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ZALA VÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Nehéz idők.
A múlt hét jelentős politikai esemé­

nyei méltán keltenek aggodalmat minden 
mug var ember lelkében.

Ridegen, mereven es — úgy látszik — . 
kérlelhetetlenül áll velünk szemben az ’ 
nb.'Zulut veto s a parlamentarizmus alap- ■ 
,Iveit fenyegeti az alkotmányos formákba ; 
hurkolt abszolút akarat.

Tekintsünk el minden pártérdektől, sze­
mélyes szimpátiától, opportunizmustól és 
esak az alkotmányosság, a nemzet jogai 
és minden szabad államban elismert elvek 
szempontjából nézzük a mai helyzetet.

Az uralkodó előtt áll a többségi párt 
vezére és teljes lojalitással, a dinasztia 
iránti hűséggel tolmácsolja a nemzet kí­
vánságát, a szentesített törvényekbe lefék­ez *
letett jogok érvényesítéséhez való hozzá­
járulását.

Az uralkodó elismeri a nemzet jogát, 
tie ezt érvényesíteni nem engedi.

A kormány lemondott, a koalíció ke­
retei széttöredeztek. A többség és a kisebb­
ség között elvi ellentétek állanak fenn, a 
melyek egy programúiban nem egyesíthe­
tek. A külömböző pártok nem férnek meg 
együtt a kormányzás mezején.

Az uralkodói akarat azonban nem fo­
gadja el a többséget kormányképes párt­
nak, hanem a kisebbséget óhajtja döntővé 
és irányítóvá tenni a kormányzásban s 
minek programmját kívánja ráoktrojálni a 
többségre, hogy annak alapján kormá­
nyozzon.

Ez a helyzet úgyszólván lehetetlen. 
Alig létezhetik olyan ál lám férfiú, aki, ha 
őszinte és egyenes nyilatkozatra hívják 
telj ne amellett döntene, hogy a függet- 
teuségi pártnak, mint többségnek át kell 
adni a kormányzást. Nem mondhat mást 
még az a hatvanhetes politikus sem, aki 
szemben áll a negyvennyolcas program­
mal. Legalább jóhiszeműen senki, aki ma- 
"yar és alkotmányosan gondolkodik, más

tanácsot nem adhat az uralkodónak. Le­
felé kapacitálhat, keresheti a megegyezés 
módjait, hivatkozhatik a lehetőségekre, 
megkísérelheti a programútok összeegyez­
tetését, a pártok közti ellentétek elsimítá­
sát, de az abszolutizmus útjait, nem egyen­
getheti, a reakció szolgájává mm szegőd­
hetik azzal, hogy az uralkodó vétójának 
a nemzeti akarattal szemben való túlsú­
lyát elismerje.

Alkotmányos országban feltétlenül reak­
ciót jelent az, amikor az alkotmányos 
alapon álló többség nem érvényesülhet a 
parancsszóval szemben. Ez elvitathatatlan 
dulog s nincs és nem lehet olyan politi­
kai párt ebben az országban, nincs olyan 
lojalitás és dinasztikus érzelem, amely az 
ellenkezőjét vall aná. És a válságos hely­
zetben ez vigasztaló tudat. Mert ha a 
pártok késhegyig menő harcokat vívnak 
is egymással, a nemzet jogait, a parla­
mentarizmust együtt fogják védeni vala­
mennyien, ha arra kerül a sor.

Ezekből a jogokból el alkudni, azokat 
feladni nem lehet. Deák Ferenc maga 
mondta, hogy azokat a jogokat, ame­
lyeket a nemzettől elkoboznak, még vissza 
lehet szerezni, de a melyekről önmaga 
mondott le, azok örökre elvesztek. Tehát 

I a hatvanhetes alap megteremtője elitéli a 
! jogok feladását. Már pedig a többségi 
I elvnek a vétóval szemben való meghát­

rálása, a nemzeti akaratnak parancsszóra 
való elhallgattatása olyan jogfeladás, a 
mely alapjában támadja meg az alkot­
mány sarkait.

Sajnos, nálunk az alkotmányos elvek 
csak elméleti értékűek s a gyakorlati élet, 
jobban mondva az az évszázados reakció, 
amelynek jármait viseljük, keresztül huzza 
az elméletet. És vannak politikusaink is, 
akik a »különleges közjogi helyzet« kény­
szere alatt inkább a dinasztikus, mint 
nemzeti politika felé hajolnak. Es ezzel a 
bizonyos különleges helyzettel mentegeti 
magát mindenki, aki feltétlenül beadja a
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derekát, még akkor is, amikor az alku­
dozás és engedékenység merénylet a nem­
zet és annak alkotmányos szabadsága 
ellen.

Igen, az a bizonyos különleges helyzet, 
amelyet mi évszázadokon keresztül res­
pektáltunk, lenyűgözte ezt a szerencsétlen 
országot és kiszolgáltatta Ausztriának, a 
mely sohasem akarta elismerni, hogy neki 
is vannak a helyzetből folyó kötelességei. 
Megteremtett egy fél alkotmányt, amely­
ben a nemzet akarata csak az óhajtás 
erejével bír és a közszabadságnak s érde­
keinknek kedvező minden új intézmény 
nem alkotás, hanem vívmány vagy aján­
dék. Létrehozott egy olyan állami kap­
csolatot, amilyen a világon még egy nem 
volt, amelynek összekötő kapcsa sem ér­
zelmi, sem érdekközösség, hanem a kény­
szer.

Minden egyes esetben, amikor a ter­
mészetes fejlődés útjain egy lépési aka­
runk előre tenni, ezzel a különleges hely­
zettel állunk szemben. És mindig nekünk 
kell meghátrálnunk.

Az örökös elalkuvásban azután mérhe­
tetlen anyagi és erkölcsi károkat szenve­
dünk. Az energia megcsappanik és szinte 
belegyötrődik a nemzet abba a keserves 
tudatba, hogy egész közélete az adott és 
megmásíthatatlan helyzettel való megalku­
vásban merül ki.

Jogos aggodalommal nézhetünk ma is 
a legközelebbi jövő elé, mert a válság 
súlyos bonyodalmakat ígér s félő, hogy 
a huzavona eredménye pártbomlás lesz és 
önmagunk adjuk Bécs kezébe a diadalt.

A nemzetnek életbevágó érdeke, hogy 
ezekben a válságos időkben a többség, a 
függetlenségi párt egységes maradjon. Ha 
szembe kerülnek egymással Kossuth és 
Justh, miut ahogy a múlt héten elhang­
zott kijelentések után nem látszott lehetet­
lennek, akkor a nemzeti akarat egységes 
ereje megtörik s a két veszekedő fél között 
Bécs nevet.

Hornyoszsindely, hódfarkú cserépzsindely, alagcső, burkolótégla,
" keményre égetett buroktégls — Bémnentve minden állomáSfS.
■ (Kiincker) istállók, folyosók és ■ Ü Első szombathelyt gőztéglagyár
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Az események torlódását, a válság 
kialakulását vagy megoldását lessük napról 
napra. Mert érezzük mindnyájan, hogy a 
mai helyzetnek a kormány- és pártválsá­
gon messze túlterjedő fontossága van. A 
koalíció felbomlott s ha a többség nem 
veheti át a kormányzást, közel fekszik 
az alkotmány válság lehetősége.

Egy azonban bizonyos. A nemzetet 
ma már az opportunus politikai iránynak 
megnyerni nem lehet, mert latja, hogy 
a reakció leselkedik iá, latja, hogy az 
osztrák zseb érdeke a bécsi politika vezér­
eszméje. A machináció sikerre nem ve­
zethet, mert a nemzet jogos igényei elől 
való elzárkózás a radikális álláspont meg­
szilárdulására vezet Az pedig nem enged 
magával sokat alkudozni.

Tegnapi hírek szerint a függetlenségi 
párt egysége teljesen szilárd alapokon nyug­
szik s a válság éle az őszig valószínűleg 
el van véve.

Addig erőt gyűjtünk, de nem pu hu lünk.

Közigazgatás.
Zala vármegye közigazgatási bizottsága junius 

havi ülését kedden tartotta meg, gróf Batthyány 
Pál főispán elnöklete alatt.

Az alispán jelentette a bizottságnak, hogy 
május hó folyamán a vármegye területén mű­
ködő csendőrség 223 bűnesetben teljesített nyo­
mozó szolgálatot, a melyek közül ki dérit te tett 
207 bűncselekmény. A tettesek közül fe.jeien- 
tetett a büntető bíróságnál 225 egyén, előzetes 
letartóztatásba helyeztetett 24. A kiderített 
büntetendő cselekmények közül lopás 70, gyúj­
togatás 12 esettel szerepel.

A kir. bíróságok hatáskörébe tartozó kiná- 
gás 20 fordult elő; az ezekért feljelentett egyé­
nek száma 38, míg a közigazgatási hatóságok 
hatáskörébe utalt es 365 eseti en kinyomozott 
kihágásért 308 egyén jelentetett fel, közülök 57 
elővezettetett.

Tüzeset 7 fordult elő, az okozott kár 7105 
koronára rúgott; ebből biztosítás által megté­
rült 2540 K, fedezetlen maradt 4565 K. A tűz
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I keletkezésének oka egy esetben gondatlanság, 
i egy esetben gyújtogatás volt, öt esetben pedig 
i kiderítetlen marad*.

Orvosrendőri hullaszemle négy esetben telje- 
I sittetett; a halál oka egy esetben vizbem lás, 

két esetben öngyilkosság, egy esetben földomlás 
volt.

Amerikába szóló útlevél eb darab adatott ki, 
a kivándorlás az elmúlt hónapokhoz képest je 
lentékeny apadást mutat.

Közegészségügy. A m. t. főorvos jelentette, 
í hogy május hő a normálisnál hűvösebb, szeles 
! napokkal kezdődött; 7-kén fagy volt; a hónap 
\ vége felé kevés eső mellett derült, meleg idő- 
I járás következett.
j A felnőttek közegészségi állapota kedvező 
I volt, kórjelleg nem észlelteiéit; a halálozásokat 
1 leginkább idült szervi betegségek okozták.

A gyermekek egészségi állapota elég jónak 
mondható. Többnyire a légzőszervek huni fos 

! bán tál mai fordultak elő, ezenkívül szórványosan 
1 és enyhe lefolyással kanyaró, vörheny, szamár- 
I hurut és difteritisz észleltetett.

Fertőző bániaknak közül előfordult: roncsoló 
í torokiob 25, hasihagymáz 8, vörheny 73, ka- 
I nyaró 191, gyermekágyi láz 1, hők hurut 56 és 
1 fültőmirigylob 15 esc-tben.

Rendőri boncolás teljesittetett két esetben, 
külső huíiaszemle volt 11; súlyos sértés beje 

I len tetett 14.
öngyilkosságot öt egyén követett el, és pedig : 

i Kbinaries Ferenc 22 éves zalaujvári lakos,
I Medvei Mihály 51 éves Csáktornyái lakos, No- 
I vak Józsefaé 50 éves alsópáhoki lakos és Ku 
j tasy Jetii 56 éves keszthelyi mkos felakasztották 
j magukat; B >gnár Józsefné 23 éves bókaházai 
1 lakos kútba ugróit.
I Véletlen szerencsétlenség folytán ketten hal- 
; (Uk meg és pedig Verbáu Miklós 62 éves mura-
■ barátii lakos zúzód ás folytán belső el vérzésben, 
i Németh János pác isi lakos pedig földomlás ko- 
: vet kéziében haltak el.

Szerencséden saülésnél egy esetben vo.t <>r- 
I vosi beavatkozásra szükség. Az anya életben 
I maradt.
I Elmekórnak három esete képezte hivatalos 
; beavatkozás tárgyát. Egy í eteg elmegyógvinté- 
j zetbe szállíttatott, kettő p dig házi ápolás alatt 
I hagyatott.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógyíttatását
■ 42 esetben muiaszi . tták el.
1 A járási tiszti orvosok május hó folyamán 16 
I községben teljesít* tték a közegészségügyi vizs- 
I gálatot. A trt cin más betegek gyógykezelése 
i ellenőriztetett a dobronaki községi körben, a 
1 hol a trachomások részint a szegődött mezei 
l munkára távozás, részint sürgős mezei muoká-
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K<se»!S«F5n@"-.Sinkább elszaporodnak. És elfordulva a XX-ik 
\ század valóságos vagy valószínű képétől, áten- 
! gedi magát a költő álmadozásainak s azt kívánja, 
t hogy e század asszonyai is hasonlítsanak azok- 
! hoz, kiknek tipusát a költő igy rajzolja meg: 
j Nem tulművelt, hanem értelmes, természeténél 
I fogva nem regényes hajiam, hanem jó és érzé- 
s kény, tudja mindenekelőtt ezt, hogy mi a házas-j « 7 J
I gág, mi az eskü, amelyet nem szabad és nem 
I fog megszegni, s kötelességeket tud, melyek 
i később örömeit fogják képezni. Szereti férjét 
! nem tüzesen, hanem becsületes érzéssel, ame'y 
! gyöngéd, mélységes, a jó órákban éppen úgy,
I mint a keservesekben. Ha férje megcsalja, bizo- 
! nyára borzasztóan fog szenvedni, de okos és 
\ hallgatag lesz fájdalmában is, mindenek fölött 
i a botrányoktól fél, s arra törekszik, hogy vissza- 
; hódítsa a hűtelent, ami majdnem mindig sikerül 
! neki, és tud megbocsájtani. De amikor biztos a 
: férje felől, csodálatosa boldog bizalma. Általános- 
! ságban nem bigott, de van vallása. Mindenki- 
í hez szives a kacérságuak még árnyéka nélkül 
I is. Amikor érettsége közeledik, akkor a legbá- 

josabb. Aztán jöhet már az öregség, nem fog 
; aroftistékhez fordulni! Óh! bár sok ily nőt 
1 mutatna az a nyugtalanító század, mely nemrég 
; született!

Rajzok a XX-ik század asszonyáról.
Sully Pvoudhomme, aki miad: n időben a nő 

szerencsétlensógének tartja, hogy fizikai hatalma 
(vagyis hatása a férfira) rövidebb ideig tart 
mint az élete, — azt tanácsolja a XX-ik század 
asszonyának, hogy a leikét szerettesse meg.
Annyival könnyebb a szépiáikü asszony győzelme, 
minél inkább tudja a férfi sz r lm ét az érzékek 
bilincsétől megszabadítani. P>' d erre a lovag­
kor, melyben arai az esztétikát illeti, az emberi 
farinának csak annyiban volt esztétikai jellege, 
amennyiben a léleknek átlátszó börtöne volt.
Ma körülijeiül ellenkezőleg áll a dolog. Amit. 
ma a férfi a házasságtól követel, az a gyönyör 
és az érz<-k ok lecsillapít-Vsa, vagy a — hozomány.
S jövőben mindez még rosszabb lesz. „Az ipari 
haladás fokiól fokra sorvasztja az esztétikai 
érzést.“ Az asszonyi széppé» mind ritkább lesz 
a m; gasabb osztályokban, *'s ha munkásnővé 
születik, ek.-rziija a uyomorusíg, a küzdelmes 
munka. Az esztétika hanyatlása elnyomja a női 
kvalitások fejlődését, másrészről a fiatal emberek 
lóba életük következtében gyönge, tökéletlen 
gyermekek apái lesznek. Az ideál magassági 
pontja alább száll. Vásárokat jognak a szerelmi 
áiuklól rendezni. Beáll: az emberi faj ruiulása.

I
Francois Coppáe megjósolja, hogy ha a nők j Marcel Prévost nagyon fél attól, hogy ;t XX-ik 

a kenyérharcok mezején is be fognak ál la ni a század a Coppáe álla! rajzolt női típusom non 
kőnkurrenciába, akkor a parazita férjek még sokat fog felmutatni. A vén világrész már is

juk miatt gyéren járnak kezelésre; továbbá 
ellenőriztetett a véd himlőoltás Murasiklóson,
B >t tornyán, Muraszil vágyon és MuiMsxenr ke­
reszten.

A tiszti főorvos májusban megvizsgálta a 
nagykanizsai, pacsid, kiskomáromi, gél sei gyógy­
szertárakat, a nagykanizsai városi és alapítványi 
kórházakat s azokat a közegészségi követelmé­
nyeknek megfelelő állapotban találta.

Közgazdaság. Az április hóban uralkodott 
szárazságot május hó elején kellő mennyiségű 
csapadék váltotta fel. Az esőzés a növényzet 
fejlődésére jótékony hatással volt, azonban :tz 
azt követő hirtelen lehűlés és a május hó 8., 
9. és 10-én fellépett fagyok a növényzetben 
egyrészt sok kárt tettek, másrészt azokat fejlő­
désükben visszavetették.

A fagy által okozott károk legnagyobb mérv­
ben a szőlőre, gyümölcsökre és kerti vetetné- 
nyék re terjedtek ki. Szenvedett a fagy által, 
ha nem is oly nagy mérvben, a tengeri, a ko­
rábban elvetett részeken a burgonya, repce és 
némileg a rozs is.

A répákban a kár nem nagy mérvű, úgy 
hogy erek uj r a vetése nem vált szükségessé.

A május közepei hirtelen lehűlést és fagyokat 
május hó közepe felé erős felmeiegedés követte, 
ugv hogy a növényzet erősebb fejlődésnek in­
dulhatott. Az időközben beállott szárazság azon­
ban a növényzet fejlődését kedvezőtlenül befo­
lyásolta s csak a hó vége felé leesett csapadék 
segítette ismét elő azokat további fejlődésükben.

Az egyes kultúrnövények állapotára, vonat­
kozólag megjegyezhetjük, hogy az őszi ve tö­
mények közül a legjobban állnak aránylag a 
rozsok, melyek elég magasak s legtobbayire 
kellő sűrűén fejlődtek.

A búza általánosságban mindenütt ritka s fej­
lődésében kissé el van maradva, úgy hogy a 
hó végéig kalászát csak egy részben tudta ki­
hányni. K ezine a búzának szép üde zöld s 
kedvező idő esetén még közepes termést szol­
gáltathat, azonban a szál mi termés a rendesnél 
kisebb mennyiségű lesz.

A tavaszi vélemények állnak aránylag a leg­
jobban, azok eddigi f jlődése ellen kifogást 
nem lehet emelni.

A kapás növények, tőként ott, ahol a fagy 
által csak kevesebbet szenvedtek, elég szépen 
fejlődtek. Ezek megmunkálása, illetve kapálása 
e hóban folyamatban volt.

A takarmánynövények fejlődésé általánosság­
ban nem kielégítő. A rétek hozama közepesen 
alul maradt, sőt. inkább gyengének minősíthető. 
A mesterséges takarmányok szintén kevés ho­
zamot adnak, főként a ló her, mely fejlődés íben

nehezen nyögi a férfiaknak egymással való mér­
téktelen konkurenciáját; az asszonyok versenye 
növelheti a nyomort. A szerelmük majd kép­
mutató lesz. A szerelmeseket megmosolyogják, 
a szenvedélyes hév lejárta magát. Az angol­
szász ideált fogadja majd az egész világ: tenni 
mindent, nem mondani semmit. A házasság is 

1 átalakul. Az otthon helyébe a háztartás fogalma 
: lép. Megváltozik a becsület fogalma is. Helyét 
i elfoglalja a felelősség érzete. — Megnövekszik 
: az asszonyok értelmisége és megerősödik a iügget-
I lenseg érzete, kevesebb lesz benne a szenvedé- 
; lyes hév, és kevesebb a tartózkodó szemérem is. 
i Önző lesz : de józan.

Adolphe Brisson úgy látja a jövőt, hogy az 
: asszony minden báját elveszti e durva küzdelem - 
! ben, a férfi pedig udvariasságát.

Camille Fiammarion egyenesen és nyíltan 
kimondja, hogy a nőt az emancipáció utáni 
törekvések nem vezetik a boldogság felé. A 
bicikliző nőkben látja e szászad asszonyi tipusát 
s elfordul tőlük. Mert többet ér egy csinos boka 
a csipkék közt, mint egy egész láb az otromba 
pantallóéban. — Abban a mértékben, ahogy 
férfiasodik az asszony, mind rútabb lesz és el­
veszti bájának titokzatos és gyönyörűséges glóri­
áját. — A nő a virág, most ta akar lenni ! 
Micsoda kép!
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ha nincs is nagyon elmaradva, de alacsony s 
Így kisebb terméssel szolgái.

A ezőlők ott, ahol a fagy csak kisebb mérvű 
károkat okozott, igen szépen fejlődnek s elég 
hé hozammal biztatnak. Természetesen a hozam 
még sok tényező által lényegesen befolyásolva 
lesz a szőlő további fejlődése alatt.

E hó folyamán a gazdaságokban a részben 
még hátralévő vetési munkálatok elvégzésével 
voltak elfoglalva, nagyobb részt azonban a külső 
munkálatok a növény-ápolásra, azok kapálására
szorítkoztak.

A gyümölcsökben, melyek virágzása amúgy 
sem volt kielégítő, a fagy tetemes károkat oko­
zott, úgy hogy megfelelő gyümölcstermésre ez 
évben számítani vem lehet.

Az állatállomány takarmányozása tekintetében 
már némi megkönnyebbülés volt észlelhető. Az 
állatok e hó folyamán már a legelőre kihajtat­
tak s a zöldtakarmányozás is kezdetét vette.

Az állategészségügyi viszonyok elég kielégí­
tők. A sertésvész kiterjedése a múlt év hasonló 
időszakával szemben kisebb, azonban a sertés- 
orbáve ez évben nagy kiterjedést vett. Sajnos, 
hogv gazdáink, főkép a kisgazdák, még mindig 
nem védekeznek kellőkép eme könnyen leküzd­
hető, de tetemes károkat okozó betegséggel 
szemben.

A gabonaárak e hóban magas színvonalra 
emelkedtek. Habár fordultak elő nagyobb fluk­
tuációk, ez árak ismét visszatértek előbbi magas 
színvonalukra.

Az állatvásárokra a felhajtások elég nagyok 
voltak, azonban az eladások nem feleltek meg 
a várakozásnak. Vevők a vásáron alig jelent­
keztek, úgy hogy az állatvásárok műit havi for­
galma határozottan gyengének minősíthető.

Az állatárak elég tartottak, azonban vevők 
hiányában a takarmányozásban beállott kedve­
zőbb helyzet előnyeit a gazdák nem élvezhetik.

Amig a tény ész- és növendék állatok árai 
to' gíVlölőknek mondhatók, addig a hízott állatok 
ára határozottan rossz, amennyiben az elérhető 
árak nem állnak arányban a drága takarmá­
nyozás folytán emelkedett hizlalás! költséggel.

A takarmányárak, amennyiben még szálas ta­
karmányok forgalmáról szó lehet, még ma is 
magasak.

A borárak e hóban sem változtak lényegesen. 
Az árak az őszi árakhoz viszonyítva határozot­
tan jobbak, azonban a készletek az egyes ter­
melőknél kereslet hiányában még mindig rak­
táron fekiisznek.

Közgazdasági állapotunkra lényegesebb be­
folyást gyakoroló tényező a múlt hóban nőm 
fordult élő.

-Zalamegye, Zalavámiegyei Hírlap*

Állategészségügy. A. haszonállatok egészségi 
viszonyai, összehasonlítva a megelőző hónappal, 
ismét rosszabbodtak. .Különösen a sertésorbáno 
terjedt el oly nagy mértékben, amire már évek 
óta nem volt példa; viszont a sertés vész fel­
tűnően kis térre szorítkozott. A lépfene egy he­
lyen járványossá vált, t. i. Alsódomboru köz­
ségben, ugyanott, ahol a múlt év nyarán is jár­
ványosán uralkodott. Ezúttal azonban a lakos­
ság mégis rá volt bírható a védőojíás igénybe­
vételére, úgy hogy a további megbetegedések 
és elhullások ezzel megakadályoztattak. A hiva­
talból jelentendő betegségek elterjedése egyéb­
ként a következő volt:

iépfénével a hó elején 5 község volt fertőzve, 
a bő folyamán megállapittatott 10 községben, 
megszűnt 9-ben, fertőzve maradt 6 község;

veszettséggel fertőzve volt 1 község, fellépett 
1 községben, megszűnt szintén 1 községben, 
fertőzve maradt 1 kőrség;

ivarszervi hólyagos kiütéssel fertőzve volt 6 
község, megállapiitatott 6 községben, megszűnt 
szintén 6-ban, fertőzve man dí 6 kézség;

rühkórral fertőzve volt 11 község, megáll a- 
pittatott 2 községben, megszűnt 1-ben, fertőzve 
maradt 12 község;

sertésorbánccal fertőzve volt 30 község, meg- 
állapittatott 47 községben, megszűnt 17-ben, 
fertőzve maradt 60 község;

sertésvésszel fertőzve volt 9 község, megálla­
pít tatott 7 községben, megszűnt 5-ben, fertőzve 
maradt 11 község;

mindössze tehát fertőzve volt a hó elején 62 
község, a hó folyamán fertőző betegség megálla- 
piítatott 73 községben, viszont véezmentessé 
nyilváníttatott 39 község, fertőzve maradt a hó 
végén 96 község, azaz 34-gvel több, mint a 
megelőző hónapban.

Azon betegségek közül, amelyek nem képezik 
hatósági intézkedés tárgyát, előfordult a lova­
kon mirigykór, szarvasmarhákon a sercegő 
üszők, a keszthelyi és perlaki járás egyes köz­
ségeiben a fertőző vérfestékvizelés, végül a borjuk 
vérhasa, amely utóbbi ellen egyik gazdaság­
ban az újabban ajánlott szérumoj tások kai véde­
keztek, az eredmény azonban még nem ismeretes.

Védőojtások 3 községben kisgazdák állatain, 
továbbá 36 közép és nagyobb gazdaságban esz­
közöltettek részint lépfene, részint sercegő üszők, 
részint sertésorbáno ellen, végül 2 fertőzött ser­
tésállományban a Hutyra-féie sertésvészelienes 
vérsavóval történtek védőoj tások, azonban az 
ojtás óta lefolyt idő még rövid ahoz, hogy ezen 
oj tások eredményéről véleményt mondani le­
hessen.

Az állat vásárok és az állatrakodó állomások 
forgalma május hónapban csaknem kivétel nél-

Paolo Mantegazza a természetes haladás utján 
iáija a nőt e században odafejlődni, hogy különb 
íesz a jelenleginél. Ami a XX-ik század asszo­
nyát fizikailag illeti, sem sovány nem lesz, sem 
idegbeteg. Okos higiéniai szabályok szerint élve, 
bájos lesz a nélkül, hogy gyönge lenne, mozgé­
kony, erős lesz anélkül, hogy átlátóvá válnék. 
A görög Venui lesz, do megerősödik a latin 
v,rr«l. Nem lesz Sarah Bernhard. Ma idegesebb 
mÍQt a férfi. Sok búskomorságban, tébolyban 
kzenvudő és öngyilkosságra peredesztinált nő 
van* Mert a mi századunk beteg: a férfiak bus- 
kouiurak, az asszonyok hisztérikusak.

Cxeorg Brandes a nő boldogságát e században 
attól teszi függővé, hogy a nő munkája jobban 
legyen megfizetve és hogy a féltékenység kipusz­
tuljon belőle. A féltékenység mindenféle formá­
ban jó felét teszi ki az asszonyi érzéseknek, s 
uinoa rútabb érzés, mint az. Elrómit a helyett, 
h,,gy megnyerjen. Mind -n más érzésnél kemé­
nyebb bilincseket rak annak lábaira, akire irá- 
D}ul, ■ ösztönszerüleg gyűlöli mindenki azt, ami 
bilincseket rak szabadságára. S a féltékenység 
ü8g)részben mesterségesen és művészien fölnevelt 
érzelem, amely tönkre megy oly társadalomban, 
mel? Dem biztatja s nem tűri.

1 Az, hogy milyen lesz a XX-ik század 
asszonya ? Épp úgy attól függ, hogy milyen 

#Z a jövő században a férfi? — mint függött 
mindenkor a múltban s függ a jelenben. S

! kül gyenge közepes volt. Vevőkben, különösen 
; külföldiekben nagy volt n hiány, az olaszok 

pedig egészen elmaradtak.

ha ez a korszak beteg s ha ebben a korszak­
ban a nők még betegebbek, mint a férfiak, mi 
ennek az oka? Semmi más, mint az az érzéki 
irányzat, mely épp úgy el vau terjedve az iro­
dalomban, mint a művészetekben ; s a mely a nő 
által mérgezi meg a férfit s a férfi által a nőt. 
Mert úgy az, amit a nőben szeret, mint az, 
amit a férfiban a nőnek kínál, nem a tiszta, 
nem a nemes, nem az örök igazi és szép; —
hanem a múlandó gyönyör, a nemtelen inger, 
és a célhoz minden eszközt jónak tartó aljasság ! 
— Eleme az izgató, ami enervál; a szenzáció, 
ami durvít; az érzéki hatás, ami éppen agy, 
mint a Kirke bora, mindenkit disznóvá tesz. 
Miért tévedt ebben a században az emaaei pácid 
útjára a nő, s miért dobja el az esztétikát? 
Azért, mert a férfi nem méltó arra, hogy a nő 
meggyőzze idealizmusát! Hisz idealizmus nem 
létezhetik ideál nélkül ! És hol találhassa meg 
az ideáit a nő, ha a férfiban nem találhatja 
meg ?

És ha jogos és igaz bánat az, amely afölött 
aggódik, hogy a jövő században ki fog veszni a 
nőből a női varázs: ennek csak egy ellenszere 
van. Az, hogy a férfiból ne vesszen ki a férfias­
ság ! És ha a férfiból nem fog kiveszni a férfi­
asság, akkor a nőből nem fog kiveszni az illúzió! 
És ha a férfi szégyellő fogja azt, ami nem fér­
fias, akkor a nő is szógyelni fogja azt, ami nem 
nőies!

iparos inasok.
A régi időben azt az ifjút, aki beállott vala­

mely műhelybe ipart tanulni, „inasnak“ hívták. 
Talán azért, mert tényleg inkább inas volt, 
mint tanuló. Gyereket dajkált, műhelyt sepert, 
kapált, boltba szaladt, oipőt eubickolt és bizony 
ritkán jutott a szerszámhoz.

Ennek a kontárokat képző szokásnak gátat 
vetett a haladás. Az iparszabadság korában az, 
volt a fontos, hogy a fiuk megtanulják a mes­
terséget, nem pedig hogy a máj sztornó minél 
több kényelmet élvezhessen. Az „inas“ tehát 
eltűnt. Még az elnevezés jg megváltozott a el­
keresztelték a szegény fiukat egy szerencsétlen, 
korcsszülött szóval „tanoneoknak“. Persze, „ta­
nulóknak“ nem akarták őket nevezni, mert ezt 
a titulust már lefoglalták magúknak r. felsői) » 
iskolák növendékei. Magyarországon pedig az i 
divat, hogy minden rendfokozatnak meg legyen 
a maga külön titulusa, amely kijelölje a helyét 
a társadalomban. Legalább is el kell ferdíteni 
ezért a dicséretes célért egy szót. Például a 
ténsasszony csak a tekintetes asszony címnek a 
rövidített alakja. De azért mennyire más a 
kettő! így voltunk a tanonc és a tanuló cí­
mekkel is. A tanoi c mindjárt azt is kifejezte, 
hogy a szegény süvölvényt lábszíjjal és egyéb 
eszközökkel oktatták.

Most azonban a szociáldemokrácia a tunono 
címet is eltörli, elnevezvén őket „ifjú munká­
soknak“ s édesgeti a fiukat a maga táborába.

Hát jő ! Legyenek ifjú munkások, vagy ifjú 
urak. Ezt a kis élvezetet ne tagadja meg főni c 
a társadalom. De a szociáldemokráciának ne 
adjuk őket oda. Vigyázni kell az ifjú raulika­
sokra, oktatni és nevelni kell őket, nehogy !• cm­
jussanak a hálóba.

Bizony, a mai ifju munkásoknak fogalmuk 
sincs arról, hogy milyen megpróbaltatásokon 
mentek végig a régi inasok. Talán el sem hi­
szik, hogy a mesterek tanuló évei a szenvedé­
sek iskolájában teltek el. A mai iparosmesterek 
nagy része még szidás, verés, koplalás közben 
tanulta meg a mesterségét. A száraz kenyér és 
durva bánásmód tanította meg az inasokat arra, 
hogyan kell megbecsülni a puha kenyeret és a 
jólétet.

Nem voltak akkor még szakszervezetek, a 
melyek engedetlenségre és kevés munkára biz­
tatták volna az iparos- tanonookat; de különben 
sem lehetett volna megváltoztatni azt az köz- 
meggyőződést, amely azt tartotta, hogy csak a 
szenvedés edzi meg az embert az életre s a nél­
külözés vezeti a jó útra.

És a régi inasok még sem elégedetlenkedtek. 
Megelégedtek a sorsukkal és ha egyszer tisztes 
keresethez jutottak, azt meg is tudták becsülni. 
Persze, nem piszkálták őket azokkal a magasz­
tos társadalmi tanokkal, amelyeket most a szo- 
oiálisták táborából kapnak. Már a gyermeket 
hazafiatianságra tanítják; a vallásos érzést pe­
dig kiölik a sziveikből. Ez a kártékony hatás 
azután meg is látszik a mai iparú^segédeken, 
végül pedig a kisipar romlására s az iparos 
osztály züllésére fog vezetni.

A szakszervezetek már gondoskodnak arról, 
hogy az ifjú munkások a segédek uíjain halad­
janak s megtanulják az elégedetlenséget és az 
amerikázás művészetét.

Aki veszni indult, vesszen bele a nemzet­
rontó áradatba. A fiainkat azonban ne enged­
jük elragadni. A szülők és mesterek álljanak 
őrt s ne szolgáltassák ki az iparos tanulókat a 
lelkiismeretlen befolyásnak.

Ezeket a sorokat pedig azért irtuk, mert úgy 
halijuk, hogy az ifjú munkások nálunk is szak­
szer vezetesdit akarnak játszani.

Zaiavármegve tejszövetkezetei.
A tejszövetkezefek ma már hatalmas jövedelmi 

forrásai az ország földművelő népének s tovább 
fejlesztve a vajgyártást és a kivitelt, még sok 
millióval szaporíthatják a nemzeti jövedelmet.

Magyarországon ezidőszeriut mindössze 558 
tej sző vet kezet működik, amelyeknek 59.931 tagja 
van, 101.969 üzletrésszel. 1908 évben 83.999.176 
liter tejet szállítottak be a szövetkezetekbe,

/



>Zalamegye, Zalav&nnegyei Hírlap* 1909 jsnius 13.

amelyek 2.439.717 kilogramm vajat állítottak 
elő. A szövetkezetek összes bevétele 8.429.095 
K volt.

Örvendetes jelenség az, hogy a tejszöyetke- 
zeti mozgalomban Zala vármegye legelői jár. Nálunk 
54 szövetkezet működik. Több szövetkezet csak 
Baranya (78), és Vasvármegyékben (59) van. 
Jelentős számú szövetkezetek vannak a követ­
kező vármegyékben: Bácsbodrog (29), Maioa- 
torda (22), Moson (20), Sopron (44), Tolna (43\
Torontál (21), Veszprém (32). qaq

A legtöbb vajat Baranyáoan állítják elő (UUo 
évben 458.017 klgr). Zalavármegye tejszöyet- 
kezeteinek vajtermelése 1908 évben 169.422

1 A* tejszövetkezetekre vonatkozó számadatok 
azt bizonyítják, hogy nálunk a tejszövetkezetek 
még fejlesztésre szorulnak, hogy elérhessék a 
jövödelmezőaégnek azt az aránylagoa fokát, ame­
lyet Baranya, Tolna, Moson, Vasvármegyék tej­
szövetkezetei feltüntetnek. A tapasztalat ugyanis 
azt mutatja, hogy az aránylagos jövödelem annál 
nagyobb, minél 'nagyobb az üzletrészek szama 
és a vajtermelés, szóval minél nagyobb az üzem 
és a forgalom.

Zalavármegye 54 tejszovetkt zetene-k 47D« 
tagia vau, 8077 üzletrésszel; a beszállított tej 
mennyisége 1908 évben 4.481 236 liter, »mely- 
bői 169.422 klgr. vaj állíttatott elő 408.511 Ív
értékben. .

Az egyes tejszövetkezetek a következők : 
Alibánfa (83 taggal, 120 üzletrésszel), beszállí­

tott tej 80.190 liter, előállított vaj 3980 k,gr 
bevétel 6408 K.) — Alsóbagod 56 tag, 128 
üzletrésszel. Beszállíttatott 96.594_liter tej, amely­
ből 376*2 klgr vaj készült, 8685 K értékben. 
— Aisópáhok 119 tag, 193 üzletrésszel. Tej: 
111.393 liter, vaj 4480 klgr, 10.017 K értékben.

Balatonederios, 72 tag, 142 üzletrésszel, fel­
dolgoztatott 60.302 liter tej, amelyből 2600 
klgr vaj állíttatott elő, 4824 K értékben. — 
Balatonmagyaród, 107 tag, 167 üzletrésszel. 
Tejmennyiség 229.435 liter; vaj 107bl k gr 
bevétel 22.943 K. - Bezeréd, 75 jtag 100 
üzletrésszel. Tejmennyiség 58.553 litei, vaj JO 
klgr, bevétel 4680 K.

Csabrendek 92 tag, 224 üzletrésszel. Beszállít­
tatott 215.493 liter tej, amelyből 7555 klgr vaj 
állíttatott elő 19.459 K értékben — Csátord 
28 tag, 46 üzletrésszel. Fel lolgozott 38.48b 
liter tejet, előállított 1622 klgr vajat, 3072 K 
értékben. — Csehi (sümegi járás) 88 tag, lob 
üzletrésszel. Tejmennyiség 106.615 liter, bevétel 
8528 K (Ez a szövetkezet vajat nem állított 
elő, hanem tejszint szállított a jánosházai vaj- 
termelési központba.) — Csömódér 22 tag, 60 
üzletrésszel. Feldolgozott 70 208^ liter tejet, elő­
állított 2838 klgr vajat, 5616 K értékben.

Felsőrajk, 62 tag, 260 üzletrésszel. Beszai ít- 
tatott 226.023 liter tej, előállít látott 10.027 klgr 
vaj, 19.210 K értékiien. — Fdsőzsid 169 tag, 
70 üzletrésszel. BeszállíttatoU 69 496 liter tej, 
előállíttatott 2883 klgr vnj, 5552 K értékben.

Gógánfa, 102 tag, 175 üzletrésszel. Beszállít­
tatott 194.814 liter tej, előátír tutort 8186> klgr. 
vaj, 19481 K értékben. — Gu orfölde, 28 tag, 
41 üzletrésszel. BeszállíttatoU 34926^ liter t-j, 
előállíttatott 1431 klgr. vaj, 2792 K értékben. 
— Gyülevész, 168 tag, 379 üzletrésszel. Beszál­
líttatott 92 750 liter tej, előál íttatott 3800 klgr. 
vaj 7416 Ív értékben. — Gyűrűs, 30 tag, 60 
üzletrésszel. BeszállíttatoU 30.500 liter tej, elő­
állíttatott 1520 klgr. vaj, bevétel 2840 k.

Hahót, 131 tag, 233 üzletrésszel. Beszálal­
tatott 108.804 liter tej, előás irtatott 4bJ0 klgr. 
vaj; bevetői 8704 K. - H.-tés, 67 tag, 97 
üzletrésszel. B-szál iktatott 54 105 liter tej, eló- 
áliíttatott 2164 klgr. vaj; bevétel 4328 K.

1 klód, 29 tag, 61 üzletrésszel. Tejmennyiseg 
54.275 liter, vaj 2455 klgr. bevétel 5427 K. .

Káptalanfa, 120 t,g, 312 üzletrésszel, lej- 
meunyiség 141.U60 liter, vaj 6055 klgr, bevétel

14.254 K. — Karmaoa, 72 tag, 224 üzletrész- 
szel. Tejmennyiség 131.866 liter, vaj 5882 klgr, 
bevétel 11.862 K. — Kemendollár, 81 tag,
125 üzletrésszel, tejmennyiség 42.247 liter, vaj 
1721 klg, bevétel 3798 K. — Kilimán, 16 tag,
193 üzletrésszel. Tejmennyiség 200.727 liter, 
vaj 8886 klgr, bevétel 18.063 K.

Mihályfa, 10 tag, 100 üzletrésszel. Beszállít­
tatott 132.000 liter tej, előállíthatott 8153 klgr. 
vaj; bevétel 13 200 K. — Misefa, 28 tag, 50 
üzletrésszel. Tejmennyiség 42.860 liter, vaj
1842 klgr; bevétel 3852 K.

Nagykapornak, 269 tag, 400 üzletrésszé. 
Beszáiiíttatott 180.504 liter tej; bevétel 14440 
K — Nagy kutas, 79 tag, 129 üzletrésszel, lej- 
mennyiség 91.860 liter, vaj 3645 klgr; bevétel 
7344 K. — Nagylengyel 28 tag, 96 üzletrész­
be], Tejmennyiség 35.059 liter, vaj 1035 klgr, 
bevétel 2800 K. — Nagyrada, 93 tag, 113 üzlet­
résszel. Tejmennyiség 50.966 liter, vaj 2094 
klgr; bevétel 4072 K. — Nemesapáti, 69 tag, 
151 üzletrésszel. Tejmennyiség 80.2U0 liter, vaj 
3368 klgr; bevétel 6416 K. — Nova 42 tag,
86 üzletrésszel. Tejmennyiség 29.708 liter, vaj 
1108 klgr, bevétel 2376 K. — Nyirád, 169 
taggal. Tejmennyiség 73.985 liter, bevétel 6651 
K. (A szövetkezet tejszint szállít.)

Óhid, 141 taggal, 181 üzletrésszel. Besazáiít- 
tatott 88.291 liter tej, eiőállíttatott 3778 klgr. 
vaj; bevétel 7056 K. — Orosztonybaksaháza, 170 
tag, 261 üzletrésszel. Tejmennyiség 108.107 
liter, vaj 491b klgr., bevétel 10.810 K.

Bakod, 170 tag, 254 üz’etréaszel. Beszállít­
tatott 103.649 liter tej; bevétel 12.024 K. — 
Pókafa, 28 tag, 42 üzletrésszel. Tejmennyiség 
27.800 liter, vaj 1115 klgr; bevétel^ 2224 K. 
— Pólöske, 43 tag, 74 üzletrésszel. Pej mennyi­
ség 103.561 liter, vaj 4301 klgr., bevétel 9315 
K. — Pusztamagvaród, 42 rag, 90 üzletrésszel. 
Tejmennyiség 77.721 liter, vaj 3303 klgr; bevé­
tel 6216 K.

Rád, 74 tag, 95 üzletrésszel. Beszáiiíttatott 
47.960 liter tej, eiőállíttatott 1916 klgr. vaj; 
bevétel 4796 K. — Rigáes, 30 tag, 60 üzlet­
résszel. Tejmennyiség 73.164 liter; bevétel 7316 
K. (A szövetkezet tejszínt szállított.)

Sándorháza, 106 tag, 115 üzletrészei. Beszál­
líttatoU 43.350 liter tej, előálllíitatott 1889 klgr. 
vaj; bevétel 3464 K. — Sármellék, 217 tag, 
294 üzletrésszel. Tejmennyiség 220,053 liter, 
vaj 10.173 klgr. ; bevétel 19.800 K. — Söjtör, 
144 tag, 310 üzletrésszel. Tejmennyiség 159.271 
liter, vaj 7275 kigv. ; bevétel 12.736 K. — 
Szentaodrás, 70 tag, 110 üzletrésszel. Tejmenyv- 
ség 41.542 liter, vaj 1700 klgr.; bevétel 3320 
K. — Szentpéterur 82 tag, 111 üzletrésszel. 
Tejmennyiség 58.986 liter, vaj 2461 klgr.; bevé­
tel 5301 K. — Szepetk, 33 tag, 48 üzletréssz- 
szel. Tejmennyiség 29.200 liter, vaj 1280 klgr. ; 
bevétel 2336 K. — Szepetnek, 46 üzletrésszel. 
Tejmennyiség 132.303 liter ; bevétel 13.230 K.

Tófej, 34 tag, 140 üzletrésszel. BeszállíttatoU 
40 250’liter tej, előállíttatott 1661 klgr. vaj; 
bevétel 4052 K. - Tűrje, 247 tag, 443 üzlet- 
r-sszel. Tejmennyiség 324 394 liter, vaj 11.760
klgr.; bevétel 34.383 K.

Zalaapáti, 218 tag, 350 üzletrésszel. Beszái­
iíttatott 368.102 liter tej, eiőállíttatott 10.670 
kigr. vaj ; bevétel 36.810 K. Zalaerdőd 
(tejszint szállított), 47.089 liter tej után bevé­
tele 3760 K. — Zalaistvánd, 109 tag, 170 
üzletrésszel. Tejmennyiség 143 221 liter, vaj 
6310 klirr. ; bevétel 14.322 K. — Zalaszeat- 
ivánon, 91 tag, l í3 üzletrésszel. Tejmennyiség 
54.266 liter, vaj 3197 klgr.; bevétel 4878 tv. 
— Zalaszentmihály, 59 tag, 51 üzletrésszel. 
Tejmennyiség 54.968 liter, vaj 2494 klgr. ; 
bevétel 5496 K.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Publ.

Nyílt levél
dr Korbai Károly polgármester úrhoz.

Polgármester Ur!
Engedjen meg, hogy e rovatban szólok önhöz, 

de komoly dologról akarok beszélni Az on 
eddigi működése megerősítette azt az e őlegezett 
bizalmat és valóra váltotta a legjobbakra jogo­
sító jó hírnevet, a melyet olyan egész t Srh 
szereplése kelt, kinek minden szép, nemes és jó iráni 
érzéke van. Ezen kiváló tulajdonságai miatt 
fordulok önhöz, mert azt, amit indítványozni 
akarok, velem együtt már többen és többször 
előterjesztettük a leghivatottabb faktor, az iro­
dalmi és művészeti kör választmányi ülésein, 
de a mint láthatjuk, minden eredmény nélkül.

A mi még nines, az egerszegi szinpártohíst 
szeretném valóra támasztani, polgármester ur
vezetése és irányítása alatt.

Lehetsóges-e az, hogy egy rendezett tanácsú 
városban, mely megye központ, és mely telve 
van mindenféle hivatalokkal, van intelligenciája, 
tisztikara, jó módú kereskedelme, szóval olyan 
tényezői, melyek egy elsőrangú vidéki sziutársu- 
latnak rövid idejű tartózkodásra a legbiztosabb 
állomás helyet kell hogy nyújtsák, osak három 
bérlő jelentkezeti? Akkor, mikor jó egr eszten­
deig kellett a színészeket nélkülözni ? Es akkor 
is rossz időjárás kellett hogy patronusuk 
legyen, mert elleneseiben egy szép napra eső 
majális, vagy egy hegyi kirándulás volt a Jói­
dén szép és nemes óéiért lelkesülő közönség 
mulatsága. Ha a jó Isten meg nem könyörül rajtun k 
éa egy pár esős délutánt nem zúdít nyakún k 
közé, mikor más egyéb híján a színházba kelle.t 
mennünk, örök időkre szégyenünk maradt volna, 
hogy egy első rendű társulat kénytelen volt 
tőlünk az anyagi támogatás hiánya miatt meg­
szökni.

Beismerem, hogy ez minden Balkán államoan 
Így van. Az újságírók átkozottul magasztalják 
a közönséget., főleg negyed végén ; a politikusok 
túlszárnyalják őket, főleg választások küszöbén 
— de a sok hamis maszlag nem változtat azon 
a szomorú tényen, hogy u. n. intelligenciánk 
egy közömbös, alig olvasott, sőt művelődésre 
nem is könnyen hajlítható tömeg. Tisztelet a 
kivételeknek," — annál inkább, mert egy ilyen 
kis városban e szabály szolgálata úgysem nagyon 
fáraszt ki. Hogy középiskoláink nem adnak 
igazi műveltséget, azt mindenki tudja, aki ez 
iskolák végzése után fejébe veszi, hogy már 
most megpróbál nyugateurópai értelemben kultui-
emberként élni.

I Hogy mennyire Balkán állam, akarom mondani 
falucska vagyunk, igazolja az, hogy Tapolcán 
egy tingli-tangli kis társulat összegyűjt 70 bér­
lőt, a sümegiek meg ide jönnek Szaluayérl, fel­
ajánlva neki, hogy osak 2 hétre menjen le 
Sümegre, biztosítanak neki 120 bérlőt és 2000 
korona készpénzt. Égerszögen pedig? Nem volt 
soha olyan szedett vedelt orpheum vagy kabaré 
trupp, mely egy pár estével meg ne toldotta 
volna előadásait. így lelkesednek itt minden 
szépért és jóért. Eljárnak a színházba is, ha 
muszáj, egy szezonban egyezer és olyankor is 
sokan azt tartják, hogy igen oólezerü, ha miuei 
aagyobt» számban vannak kiosztva tisztelet, vagy 
ami itt inkább divatosabb, ajándék jegyek.

Tudom, hogy ez a panaszom haszontalan. Nem 
panaszkodni kell annak, a ki Egerszegen komoly 
dolgot akar. Hanem cselekedni kell. Itt mindig 
minden megy, de mindig és minden csak ági 
táoióval. Magától semmi sem_ lesz soha: még 
ennek a rongyos világnak a születéséhez is lateu 
kellett. A világ, vagy egy város dolgaihoz meg 
emberek, egész emberek szükségesek. Még- 
egyszer ismétlem, ne nehezteljen rám, de ezéit 
aposztrofáltam polgármester urat.

B1TUMINA tetőfedőanyagtiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tetőlemez tartós, tűzbiztos, szagtalan, kát- 

s ■ w - - - - - - - - rányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő
BITCV1INÁVAL fedett te,6 bemeszelve szép fehér mered és kitöuő védelmet is nyújt a nap melege ellen.

bitumina RÉGI ZSiNDELYTETŐK átfedésére is kiválóan alkalmas.
Csakis védjegy gyei ellátott tekercseket fogadjunk e
Gvúri főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: B RE IN ER BENŐ fakereskedésébeu
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V. róiják fel nekem, hogy a »gyüttmentc 
' (,rv város ennyire legsajátabb ügyeibe avat­

ja ;-le immár 5-ik esztendeje levén-e város 
u,'1;’ j'cazán megszerettem és szeretném, ha 

,a ' a’zórt volnánk büszkék göcseji voltunkra, 
00 t elmaradottak, vagy hogy egy szóval fejez-

\ ; mindent, analfabéták vagyunk, hanem 
mert ilyennek ismert göcseji létünkre 

:i uk magunkat kultúr embereknek tartani és
mint ilyenek élni.

Azt j9 akartam, hogy ezt a kérdést magunk- 
intézzük el. Azért vártam vele, mig elmen- 

,'éU a színészek, pedig akkor sokkal aktuálisabb 
’’u volna ennek a íhémának felszínre vezetése.

Xcm akarom a fejem betöretni, nem hozok 
fel több igazságot, akarom mondani, tapasztalt 
szomorú példát. Rábízom polgá mester urra, 
olva8Ra ei, azért ott vannak a sorok közt.
L');J egvet fel kell mégis említeni. Hogy azok, 
uk’k különböző módon és utón hivatvák ai t s,

y mint vezetők a társadalmat irányítsák, do 
sohi színházban láthatók nem voltak, mennyire 
csalódnak, ha azt hiszik, hogy ez a lényük is 
a publikum rovására esik.

’ Polgármester ür! Vegye kezébe és ismert 
agilitásával teremtse meg „a szinpártoló egye­
sületet“. Nem uj dolog, nem terhes és minden 
városban bevált. Próbáljuk meg divivattá tenni! 
4 méhkas formájú női kalapok és más ezer 
hóbortos divattal disztelenkedő országunkban 
néha még a szép dolgot is lehet divattá tenni. 
És akkor minden rendben van.

Tovább nem panaszkodom. Cselekedjünk ! 
Minden kulturális elmaradottságunk mindnyá­
junknak közös szégyene.

Körmenet alatt.
Az úrnapi körmenet alkalmával történt.
Kétségbeejtő szójátékai miatt e rovatban már 

többször letárgyalt fiatal urat éppen a Bárány 
előtt e kérdéssel szélit meg egy kedves úri 
asszony:

— Mondja, nem látta az uramat itt a kör-
menetben ?

— Ke/.it csókolom, láttam, de nem a kör, 
hanem itt benn a sörmenotben.

Csak az a sok . . .
Csak az a sok emlék ne volna !
A sok szalag, arckép, levél,'
Mit egykor, régen, tőle kaptunk
S mi folyton a múltról regél.
Csak az a sok emlék ne volna!
Miktől nyugalmunk nem lehet . . .
Mik öt mindig elénk idézik . . .
Es felszakítják a sehet . . .
Csak az a sok emlék ne volna !
Mitől nincs éjünk — nappalunk.
Mitől szeretnénk szabadulni . . .

S mit eldobni még sem tudunk . . .

Hivatalos rovat.
Közhírré teszem, hogy mindazok a földbirto­

kosuk, akik aratási munkáknak végzésére mun­
kásukat szerződtetnek, szerződéseiket az 1898. 
évi lí. t -c. 2. §-ft érteimében a városi tanács 
tóéit írásban kössék meg, mert az olyan szerző- 
'les, mely nem a törvényben meghatározott mó- 
óun köttetik meg, a közigazgatási hatóság előtt 
U'*ni érvényesíthető.

Z fia eg érsz eg, 1909. junius 9 én.
Dr Korbai Károly polgármester.

Hírek.

A koronázás évfordulóján. Junius hó 8-áu,
koronázás évfordulója alkalmával a zalaeger- 

rtZf>gi r. katli. templomban bálaadó istenitisztelct 
v°h, a melyen megjelent a vármegye tisztikara,

gróf Batthyány Pál főispán vezetése alatt, a 
kir. törvényszék bírái, a városi hatóság, a pénz- 
ügyigazgaíóság tisztikarai a a tanintézetek ifjú 
sága.

Megyés püspökünk Zalaegerszegen. Amint 
megírtuk, Dr István Vilmos megyés püspök ur 
Öméltósága múlt vasárnap Z ilaegerszegen bér­
mált. A város egész közönsége osztatlan lelkese­
déssel fogadta a főpásztort, aki látható örömmel 
jött szülőföldjére. Legáth Kálmán apátplébános 
a püspök tiszteletére vasárnap ebédet adott, 
amelyen részt vettek : Gróf Batthyány Pál főis­
pán, Árvay Lajos alispán, Dr Dagré Miklós 
törvényszéki elnök, Trsztányszky Ödön árva-
széki elnök, Dr Zarka Zsigmond árvaszéki h. 
elnök, Thassy Kristóf t. főügyész, Dr Thassy 
Gábor t. főorvos, Szűcs püspöki urodalmi 
igazgató, Thassy Lajos főszolgabíró, Tan tossy 
Sándor alezredes, Tóth József kanonok, Boda 
püspöki titkár, Win holier Dezső salomvári, 
Pajthy Elek söjtöri plébánosok, Tóth Jam's
íetenyei esperes, Dr Ruzsicska Kálmán kir.
tanácsos, tanfelügyelő, Farkas József orsz. kép­
viselő, Sziiy Dezső földbirtokos, Dr Korb d 
Károly polgármester, Táncsics József bagodi
plébános, Tiboroz Lajos zalaszentgyörgyi esperes, 
Sohedí Arnulf csáesi plébános. Püspök ur Öméltó­
sága a lakoma alatt vidáman társalgóit a vendé­
gekkel, jóllehet az egyházi funkció erősen ki­
fárasztotta. Ebéd alatt több felköszöntő hang­
zott el. — A főpásztor hétfőn visszautazott 
székhelyére.

Orvosok gyűlése. Az országos orvosezövetség 
zalavármegyei fiókja évi rendes közgyűlését 
Keszthelyen tartja f. hó 29-éu, a következő 

; tárgysorozattal: elnöki megnyitó; titkári jelen- 
I tés; az orsz. orvosszövetség átiratainak tárgya- 
: lása; a kér. munkásbiztoaitó és betegsegélyző 

pénztárakkal újra kötendő szerződés feltételeinek 
tárgyalása ; tisztujitás ; indítványok.

Batthyány Marietta és Lujzácska grófnők 
vizsgája. Főispánunk két bájos leánykája, Mari- 

I etta és Lujzácska grófnők tegnap délután tették 
I le a vizsgát a polgári iskola harmadik osztályá- 
; rói, a zalaegerszegi polgári leányiskolában. A 
1 grófnőket Jeschetta Erna kisasszony uevelőnő 
I oktatta s a tanító és tanítványok szorgaimá- 
• nak eredménye kitűnő vizsgálat lett. A kis 
; grófnők minden tárgyból szabatos feleleteket 
I adtak s kiváló szorgalmuk és készültségük a 
; t-üári kar teljes elismerését vívta ki. A két kis 
; grófnő neveltetése, oktatása visszatükrözi kiváló 

szülőik nemes gondolkodás módját, hazafias ér- 
I zését. Mély vallásosság, tiszta hazafiasság, a 
; magyar kultúra iránt való szeretet jellemzi gróf 
I Batthány Pál egész életét s ebben a szellemben 
! neveli gyermekeit is, akiknek, a vizsgálaton 
j elért szép sikeréhez őszintén gratulálunk. A 

vizsgálaton részt vettek Dr. Ruzsicska Kálmán 
■ kir. tanácsos tanfelügyelő, Legáth Kálmán 
í apát-plébános és a polgári iskola egész tantes- 
; tülete. Megjelentek gróf Batthány Pál főispán 
! és neje In key Valerie úrasszony, özv. Inkey 

Kálmánná, a grófnők áldott lelkű nagyanyja s 
; a család több tisztelője.

A baíatonparti vasút. Tudvalevőleg a balaton- 
‘ parti vasút megnyitását junius bo 10-ikére tüz- 
; ték ki már hetekkel ezelőtt. A megnyitás azon- 
i ban elmaradt s úgy írják, hogy e hó vége előtt 
I az uj vonalat nem is lehet átadni a furgalom- 
! nak mert még a vonalon is sok a tennivaló, 
í az ’állomásépületeket pedig még nem fejezték 
! [je. megnyitás azonban július elsején feltét—
1 lenül meglesz.

Tejszövetkezeteink sikere A műit hé en tar-
I tott nemzetközi tejgazdasági kiállításon^ Zala- 
j vármegye tejszövetkezetei olyan számottevő sikert 

■ értek ei, amelyre méltán büszke lehet a vár­
megyei gazdatársadalom, amely a tej sző vetkezeti 
akciót megindította. Tej szövetkezeteink részt 
vettek a nemzetközi vaj versenyben s a türjei 
tejszövetkezet vajával a grand prix-t nyerte el.

Előtte csak egy svéd és egy dán szövetkeze* 
vannak, amelyek kitüntető oklevelet (diplome d 
honneur) kaptak. A türjei vaj tehát minőségben 
megelőzte a franciákat és a németeket. — A 
zalavármegyei tejszövetkezetek szövetsége a tej- 
szövetkezetek megoszlására vonatkozó térképek­
kel, fényképekkel, oklevelekkel, a tej szövetke­
zetek üzemére és jövödelmezőségére vonatkozó 
adatokkal, tejgazdasági eszközökkel etb. vett 
részt a kiállításon. A gyűjteményes kiállítást 
Sárközy Viktor gazdasági egyesületi titkár, a 
tejszövetkezetek szövetségének agilis igazgatója 
szervezte s a zsűri által ezüst éremmel tüntet­
tetek ki. — A kiállítás iránt vármégyénk gaz­
dái is élénken érdeklődtek. Ott voltak : Hertelendy 
Ferenc főrendiházi tag, Te m es vár megy a főispánja, 
a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület elnöke; 
Kotier István és Bosnyák Gáza, a Z. G. E. ale!- 
nökei, Szentmihályi Dazső, Dr Tarányi Ferenc, 
Nagy Pál, Szűcs Dezső, Zathureczky Márton, 
Kayser Vrilmos és még több gazda.

A főgimnázium majálisára nagyban folynak az 
előkészületek, az ifjúság már napok óta rendezi 
és díszíti az alsó-erdőben a mulatság helyét s 
mindent elkövet, hogy az idei majális is méltó 
legyen az eddigiek hagyományos jó híréhez. A 
rendezőség, okulva a tavalyi év tapasztalatain, 
az idén nagy számú ponvvásátorrói gondosko­

dj dott, hogy a közönség az esetleges zápor elől 
j oda menekülhessen. Ételekről és italokról a 
j Baross-ligeti vendéglő bérlője fog gondoskodni.
I A kivonulás vasárnap reggel 8 órakor lesz rezes 

banda hangjai mellett. Ebéd után kezdődnek a 
hagyományos tréfás versenyek, azután pedig a 
tánc. Este tűzi játék fogja gyönyörködtetni a 
közönséget.

Nyári mulatság. A Kereskedő Ifjak önképző 
Egylete az Ipartestület és az Iparos Ifjúság 
Önképző Köre együttesen juüus 4-én Kaszaházán 
cabaréval és nagy tekeversennyel egybekötött 
nyári táncmulatságot rendeznek.

Dr. István Vilmos, szombathelyi megyés püs­
pök ur ő méltósága a zalaegerszegi önkéntes 
tűzoltó egyletnek 50 koronát volt szives adomá­
nyozni, amiért az egylet nevében ezúton is hálás 
köszönetét mondok, Boschán Gyula egyleti elnök.

Diákok céllövő versenye. A közoktatásügyi 
minister e folyó tanévben a felsőbb iskolákban 
céllövészet! tanfolyamokat szervezett. A zala­
egerszegi főgimnáziumban Gaál Andor huszár- 
főhadnagy vezeti a tanfolyamot. A fiuk nagy 
kedvvel gyakorítak s szép eredményeket értek 
el, ami kétségtelenül oktatójuk érdeme. Szerdán 
délután 5 órakor a bozsoki erdőben oétlövd 
versenyt rendeznek a tanulók részére. A ver­
senyen az érdeklődő közönséget szívesen látják. 
A tanári- és katonatiszti kar dijakat tűzött a 
legjobb lövőknek. A verseny és kitűzött dijak 
kétségtelenül emelik a fiuk ambícióját, ezért jó 
hatással volna, ha a társadalom köréből is tűz­
nének ki dijakat. Kérjük az ifjúság iránt érdek­
lődőket, hogy a kitűzendő díjakra szánt ado­
mányokat 15-ikéig küldjék a szerkesztőséghez.

Az elemi iskolák nyári mulatsága. Hagyomá­
nyos szokás szerint junius 8-án tartották meg a 
zalaegerszegi elemi iskolák nyári mulatságát a 
kaszaházai kis erdőben. Tarka képet öltött az 
erdő, amelyben ezernél több gyermek játszott, 
zsibongott. A tánctéren apró párok tipegtek, a 
mézeskalácsos sátrak, a cukrász asztalok körül 
tolongott a sok vevő. Szerteszét vidám társasá- 

, gok keveredtek a gyepre uzsonnázni, az asztalok 
körül pedig jókedvű urak itták a hegy levét. 
Gyönyörű idő volt egész délután s a sok gyerek 
igazán gondtalanul töltötte a napot a hűvös 
erdő lombjai alatt. Estére kelve kifáradva jöttek 

I vissza a városba. Az ut tele volt tartva néppel,
I csevegő gyermeksereggel.

Felüifizetések. A zalaegerszegi fbldtnűvesegy- 
I h í nyári mulatságán felülfizettek: Vizsi György, 
I Nagy Dezső 3—3 K, Horváth Károly 2 K,

* X-i V ŐN 3‘áe?
• •:* *■ *■ -íj VT ? 5 .4. A‘és BÄ«

- • ACM

Emeli at étvágyat és a tratsűlyt. megszDn- 
a kShflgásl. váladékot, éjjeli izzsdást

köhögés, skrofuiozis. Influenza
ellen számtalan tanárjsjorvo^áital naponta ajánlva.

LUnthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak kérjen mindenkor 
auuuíu^j „Boöhe*4 eredeti csomagolást.
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Horváth Ferenc, Gergátz József, Be dó Kálmán, 
Bencze József, Toruk István, Bedő Vendel, j 
Polák Ede, Hári Károly, Baumgartner Imre, ? 
Gerencsér Ernő, Iábjánü Vendel, N. N., Z p os 
József, Bencze Ferenc, Hegyi József, Soronoz 
József, Soronoz Lajos l — l K, Ekler József, ; 
Veisz Vilmos 60—60 f, Ja^zsó Sándor, Ja* a j 
István, Vörös Ábel, Jánk Henrik, Takács ; 
József, Lejdli Gábor, B ui Béla, Nagy G^> u • 
Horváth Imre, Németh József né Németh János 
40—40 f, Németh Józscfnó 60 t, Kólóin Ferenc 
1 K, Hegyi István 30 f, Németh István, Vit uy 
Sándor, Horváth Vendel 20 20 finer. logo-
ják az adakozók az egylet hálás köszönetét.

Gyermek a vasúti sínek között, űrnapján 
elment egy kisszigeti asszony Pákára a temp­
lomba. Otthon hagyta 3 éves kis leánykáját, aki 
egy darabig sirdogált az anyja után, majd elin­
dult a Páka felé vezető utón ő is. Parányi 
lábai alatt lassan fogyott a távolság s a gyer­
mek halálosan elfáradt a nagy melegben. Csomo- 
dér körül felmászott a vasúti töltésre, leu:t a 
sínek közé pihenni. Del felé járt az idő, éppen 
legégetőbben sütött a nap. A parányi terem test 
a sínek közölt elnyomta a fáradtság és a hőség. 
Összegül»baszkodott és elaludt. O • > ’ jy vo.t
az álma, hogy még a vonat közeied-svt sem 
vei to észre. A vonatvezető huta ugyan, hogy 
valami van a siuek között, a kis lakó runacs- 
kát azonban kutyának nézte. A vonat te j s 
vicinális sebességgel robogott tovább. A gépész 
akkor vette észre, hogy egy gyermeken vágtat­
lak keresztül, amikor már késő volt fékezni. 
Mire a vonat megállóit, már elrobogott a gyer­
mek felett az utolsó kocsi is. Az utasok s a 
vonat kiaérői 1óugráltak, szaladtak a gyermek

»Zahmegye, Zalavánsegyei Hírlap«

pesti önkéntes mentőegyesület főorvos-, men tő­
tan folyamot rendezett. — Az elomló-, inmye.. 
a tudós orvos közérthető nyelven adott mo,^ az 
előforduló baleseteknél szükséges első segély­
nyújtásra terjedi. A szép számban megjelent 
hallgatóságnak megmagyarázta a sebzések külön­
böző nemeit, azok ápolási módját, a sérúmm - 
körül szükséges első segély nyújtást, a vérzéses, 
felismerési jeleit, ezek csillapításának módozatait ; 
a csonttöréseket s ezeknél való segélynyújtást, 
ficamod ásókat, sobkötősek módjait; elosztási *i-> őr­
leteket, a tetszhalál felélesztését, mesterséges 
lélek zés előidézését, mérgezések ahtauni. y~
tendő első segélynyújtást és a hű egek szákit:!- 
sára vonatkozó tudni valókat. Dr VT íroszíek tanús- 
ságos előadását ábrák bemutatásával s gyakor­
lati útmutatásokkal kisérte, a mi nagyban hozzá­
járult az előadott anyag teljes megértéséhez.

Világos szavakkal magyarázta m • r a hallga­
tóságnak, hogy adott esetekben miképpen nyújtsa
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egyik ouii). r a másiknálík z első sagélvt, addig,

írlé, inek semmi baja som történt. Az j
emberek lármájára ébredt fel s nem értette, 
hogv miért örülnek neki annyira az ismeretlen ; 
bácsik és nénik. Mit tudott ő bele, hogy halá- | 
loa veszedelemben forgott s csak az a lath tav­
ian angyal, aki vigyáz az ártatlanokra, mentette j 
meg a kincs haláltól. A kis leányt bevitték a ; 
csömödéri állomásra s visszaadták az anyjának. «

Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók számára.
A földmivelésügyi magy. kir minister a kisebo ; 
fokozatú gazdasági tárgyak tanítására hivatott : 
népiskolai tanítók illetve tanítónők gazdasági ; 
kiképzése céljából folyó évi július 19-től augusz­
tus 14-ig több földmi vés iskolában, igy a hoz­
zánk legközelebb eső komáromiban összesen 300 
néptanító részére mezőgazdasági tan folyamot 
rendezte!. Ezeken a tanfolyamokon fölveendő 
minden egyes néptanító (íaniuíuő) 100 (egyszáz) 
Kor. átalányban részesül, mely összegből 40 K. 
ellátási díj levonásával, 30 koronát a jelentke­
zéskor, 30 koronát a tanfolyam befejeztével 
fizetnek ki. A tanfolyamokra tényleg alku5ma­
rásban lévő oiy néptanítókat vesznek fel, a kik 
mezőgazdasági tanfolyamon még nem vettek 
részi. Kérvények a szokásos u:oq terjes/, len dók 
föl a közoktatásügyi minisfcerhez, aki a fölvételek 
fölött dönt.

Vizbefult huszár. — Nem múlik el egy esz­
tendő sem, hogy el ne ke' • -m parentálnunk 
wh.my szerei cetiért, akik u Z lába fulladnak. 
Az intő pé dák hosszú sora sem elég arra, hogy 
í'i emberek nagyobb óvatossággal menjenek a 
Z-ila vizébe, amely hz 'ráz évszakokban csak 
olyan, mint egy pocsolya, de szeszélyes és ravasz. 
Különösen veszedelmes pont a Gömbös m.ii>.-m 
környéke, ahol már több huszar leite a hanítUi.

gjohb

amig orvos érkezik a helyszínéi*-', vagy a séiült 
orvoshoz szállítható; hogy mit ken tudnia min­
denkinek az első segélynyújtás és életmentés 
céljából; hogy hány esetben lehet egyes fjérü1- 
teknok az életét megmenteni, ha sz orvosi segviy 
megérkezéséig segítséget nyújtunk a nem enged­
jük a szerencsét Irat nyomorultul er veszni. A 
hallgatók következő tartalmú »Igazolvány« t 
kapták: Alulírottak igazolják, hogy X ur, a 
Zalaegerszegen 1909 évben tartott meuiőtan- 
folyamon az első .-cgéiynyujtásDÓí ok -afást nyert. 
Zalaegerszegen, 1909, jun. 9-én. Aláírások.

Az érdekes tanfolyamon mintegy 50 egyén 
vett részt. Képviselve volt Badacsonytomaj, 
B tyk, Csáktornya. Lenti, Nagykanizsa (öt gyár). 
Tüskeszentpéter* Zalaapáti, Z•daher, Zalaeger­
szeg (ót gyár) munkás népe, a zalaegerszegi ön La 
tűzoltó csapat 12, a rendőrségnek 6 ívja. Az 
előadáson dr. K-abai Karoly polgármester, S gy 
L gos rendőrkapitány, Braun István kér. íper-

részt vett. — Befejezésül

en. JVA víz mO v és örvényes azon a heuy 
volna, lm hatóság betiltaná ott a fürdést és ■ 
lóuHztatá-t, n< hogy évről évre emberéletbe ke- 
rií’jön az a könnyelműség, ■ m Tycd nálunk a 
szabadba« való türdőzés ügy i közölték. — Alig 
pyilt ki a nyár, a Zalának megvan már az első 
áldozata. Egy derék huszár, B moss Gyűl-., Lite 
halálát az ísx-p.-s, pl >: "s vizíi matouif-jbeo.
L- a t u- - ! -l iu. B ■ > a ;o.í •-y \i/.wC, ,b-csu 
szőtt a iv/oi s többé nem I u--•• >tt fel. O)áaig 
keresték, amíg holttestét kitudiák venni a víz­
ből. Borosa Gyula sopronmegyH, páli születésű 
fiú, lisztes földművesek fia volt. Feljebbvalói 
éá lmjtársai szerették s nagy részvéttel álltak 
koporsója melleit, melyre tu v a tisztik;.v, m.ut 
a legénység szép koszotuk&t teltek. A s/ütJ.* 
kéteégb* esése k.sorté a szere; esétlcn véget ért 
de.)>i. 1 us::árt a temetői)*.:.

Mi ntötanfolyam. A m. kir. kereskedelemügyi 
minist* r rendelkezése folytán 7. io -gerszeg-m ío-yo 
junius 8 ári és 9 én a városháza nagy tanács­
kozó termében Hr Virosztoí A. Gy őző, a 1 ud..-

fe!ügyelő és két nő
köszönetét mondott Dr Virosztek a hahgaló­
ságnak figyelmességeért, a polgármesternek^ a 
tanácsterem átengedéséért s a kerületi iparfel­
ügyelőnek ezért az ügybuzgóságért, amelyet a 
tanfolyam rendezése körül kilőj tett. Az elő­
adás kétségtelenül érdekes és tanu sages voir, 
csak kár, hogy időnként meg nem ismétlik ; 
mart- ha egyszer: hallás után sokat elsajátíthat 
is a hallgató, d * idővel bizony elmosódik az 
emlékéből.

Öngyilkosság. Kaiinics Mari néhíay évtized­
del ezelőtt sz mre váró leány volt Szépeteken. 
S >k legény akadt volna, ki oitáriioz vezeti, ov 

; Mari várt," válogatott. Es múltak a napok, az 
; évek. A szép M iri arcán egymás után hervad- 
: tak el a rózsák és mire elkövetkezett a 46. év,
: raegj- leniek az első ősz hajszálak, amelyek arról
• tettek tanúságot, hogy vége a fiatalságnak.
! Kalinics Marit ez a tudat megdootienledc. E:vesz- 
í tette munkakedvét; a minap kiment, az lrnre-
• hegyre, ahol fölakasztotta magár. Mire é-zre- 
- vették, már halva volt.

Szerencsétlenség a szeszgyárban. A n gyk-t- 
l ni/s d ezeszfinomitó gyár udvarán egy mély s 
1 tágas csatorna vezet keresztül, ammy a g áruin 
\ felgyűlendő szennyvíz levezetésére szolgai. A 
\ minap felnyitották ezt s éppen ekkor ment arra 
j a gyár ü emvezetőjének, Kalmár Henriknek 3 
i 4veá Béla fv, aki a nyilason a csatornába esett. 

56 fokos íbvróvíz volt a csatornában. Az apa 
látta gyermekét, amint a csatornába busóit, az 

I üre/lJ:/ r*>h out, belenyúlt a forró vízbe és Ici- 
h d ászt a a szerencsétlen gyermeket. Dj mar késő 

■ volt. A gy rmek olyan súlyos égési sebek , t

István, Móth Sz. 40—40 f, N. N., Gehér 
Sándor, K. Gy., Horváth Petemé, Egyed Dávid 
né Valdh uzer L., Feigli Mariska, Kulcsár 
Ferenc 20-20 fillér. A szives felül fizetése kért 
hálás köszönetét mond ezúton is a helybeli kér. 
munkásegyesület.

Az építőipar pangása. Zalaegerszegen úgyszól­
ván teljesen pang az építőipar. Összesen két 
ház épül R több építkezésre alig van ktlat-**. A 
panUs oka egyrészről a munkabérek szertelen 
cm-íkedóse, másrészről a pótadó magassága. Az 
építői párosok szervezkedése a munkabérek rnes- 
t-:-r séges felcsigázásáuak némileg útját vágta 
u van, do viszont az utolsó évben az épület- 
anyagok ára szökött fel. Az építőipar pangását 
keservesen megérzik a muukásot?, valaiumt a 
lakásbérlők, akik hovatovább képtelenek lesznek 
a magas lakbéreket elviselni.

A dzslu—tízsicu gyakorlati alkalmazása. —- 
A következő levelet kaptuk: — T. szerkesztő 
ség! A zalaegerszegi rendőröket ugyancsak jo 
megtanította a furfangos kis muszka Sumák.-fi' 
mester a japán fogások művészetére. Hát h-szen 
nagyon okos dolog volt, hogy a retu«ót ieg*.u\ - 
sétr i kiképezték a birkózásban s megtanították 
őket arra, hogyan kell a gazdálkodókat les'i 
épségük veszélyeztetése nélkül megfékezni. A 
múlt héten azonban az utc i népe egy olyan 
clzsiu—dzsicu jelenetnek volt tanúja, am .ytől 
elfordul minden jóérzésü ember. Egy i"vhz< g 
ember elaludt az utcán. Amikor a rendőr köte- 
lességszeriileg felkeltette s be akarta vinni a 
kapitányságra, az atyafi ellenszegült, fergit o 
(.gy jól alkalmazott fogás és a részeg ember 
kénytelen volt engedelmeskedni. Eddig rendben 
van a dolog. D-j amint a rendőrséghez vezető 
kis utcába értek, a részeg emocr újra ellenállót 
és dulakodni kezdett. Több rendőr jött segítsé­
gül e nyílt színen úgy megzabolázták a hazsár- 
l0s a’yafit, hogy az már embertelenség számba 
ment/ — Csak arra akartam ezúton a kapitány 
ur fi/veimét felhívni, hogy nem lehetne a beki 

I Kéréseket kisebb skandalummal és kevesebb 
ütieggel foganatosítani ? X. A. Z.

Talált hulla. Lovászi község határában a Kerka 
folyó sekély vizébéa egy férfi bubáját talábán. 

i A halott, nyakára kötél volt kötve s a kön : 
i végére tégla volt erősítve, hogy az a hullát a 
1 viz fenekére húzza. A vizsgálat kiderít«ttc, hogy 

7j áger József torrnafö di lakos voit az ;ndozat,
8kit. valószínűleg úgy tettek el láb ától.

VC: te/, mégisszenvedett, hogy bár ápolás alá 
nemsoká/a hiszen ved vit. Az •• pa ír össz^égmte 
a karját, amint gyermekéért a forró vízbe nyub.

Faipari munkásokat ajánl rz ig éi m. kir. 
állami fa ipari szak is k-.Ja igazgatója. Az inté/.ct- 
nek ugvuLiS nyuic in./huos növendéké fi-j-'zi bo 
tanú már-yait ju'ius Ló derekán. E nyo o aszta­
los segéd közül h i. n keresnek megélhetést 
inujtó foglalkozást. Az érdekeit iparosmesterek 
részlet-"-« fel világosii ást az intézet igazg üóságái ói 
nyerhetnek.

A képbeli kér. rrunk»«egyesület ju-*iu.- 6-án
Kaszaházan tartott n.ui.’faágán 1 m ii
zettek : Fürnek L joa, C-'-o:>i*r MUv ;s ;) O a, 
ifj Táncsics József, Lázár Józs-f, I- G -. — 2 K, 
Fiik:ki JÓZSrf, Kovács Istvánná 1 2'.l íi -
Farkas L dos 1 K, O ? la p 80 f. Egv.-d 
M ritka 60 f, N. N.-né, Tóth István, Horváth

Gsiyéssk. Múlt szombaton a dráva umi 
községekben földrengést észleltek. A földmozgás 
néhol" <>lv gyenge volt, hogy a szabadban tar­
tózkodó "emberek alig vették észre, mámát azon­
ban megrepedt falakról is beszélnek. Baj seb > - 
sem történt.

Visszaszállított kivándorlók. Az Egyesült Ai 
!úrnőkben 1907. évben beállott gazdasági válság 
sok ezer magyar munkás kezeitől kiragadta a 
kenyeret. Óit maradtak a nyomorgók tám. z‘ s 
segély nélkül abban a rengeteg emberáradatban, 
amelyben senki sem érdeklődik az éhezők, a Ha­
zájukból kivándorolt Kanyargó munkások sorsa 
iránt. Jöttek a panaszos levelek, atnelyekoen ^kö­
nyörögtek a kivándoroltak, hogy hozzuk ő^ 
vissza az elhagyott hazába, mert annyi pénzük 
sem volt, amennyi a hejój 'gyre kellett volna. A 
segítség sürgős volt, a konzulátusok tehát a 
jelentkezőket hazaküldtek anélkül, hogy m*-» 
vizsgálhatták volna : tényleg olyan szegénr k-y, 
hogy nem fizethetik meg az útiköltséget. A fel­
merült költségekre vonatkozó kimutatásokat 
azonban a beliigy*minister mos leküldotte • z- 
alispánokuak, azzal n fel hi vá-^-ti, hogy az úti­
költségeket sz djék be azoktól a visszavándor- 
lóktól, akik azt vagyoni romlásuk nélkül vissz - 

; tériieni képesek. Á kivándorlók tehát nemcsak 
hogy nem gazdagodták uv.g, hanem az ediag) 

i i köuyőrületére sz -ruhák. Ili og tanu-.sáu.o*'
I példa a kivándorlóknak. A Ciiitogó reménységért 
j kár elhagyni az any utóidéi, csalóka biztatáséi i 
\ eldobni a fakoré kenyeret.
I Agyonverték, Varga Imre dedesi napszámom 
5 több társával együtt a gosztolai hegye a kapált, 
í ahol estére kelve alaposan berúgott. I írsaiv o 
: , gyű i iudu't hazafelé, d-3 nőm jutóit h /alig, 
1 h-.iV'-m a gos/.tolai erdőben elmaradt O.t t u l tí * - 
\ ták ni fg másnap — halva. A f‘jen hátaim ír 
j seb.-k tátongtak. Az a gyanú merült fel, hogy 
j társai kapával verték agyon.

Elitéit gyújtogató. Kéri József erdősfal Kgetp 
felgyújtott- négy házat afeletti luragját-an, hogy
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1909 junius 13. > Z Mám egye, Z slay ár megy el Jü ?ha. «

„„„ lakodalomban, ahol 6 is vendég volt, nem 
tárták vele tánoolni a lányok. A nagykanizsai 

Lűdtbirdság Kéri Józsefet a gyújtogatás hun- 
tettében bűnösnek találta s tíz évi (egyházra
Ítélte.

ftníivilko3 kereskedő. Múlt hét szomb 
„V.mlőtle magát Sohulhnf Adolf tekintélyes 
napvkaoizsai borkereskedő. Nagyfokú „ .
,, B halálba. Schulhof Adolf tarja volt, ,

viírmf’tíyo törvényhatósági bizottságának s j 
Nagykanizsa város képviselőtestületének.

Két gzóiőpásztor. Domina Imre és Tóth j 
bívm szőlőpásztorok voltak a szentpéteruri ; 
iw- ven A két ember ellenséges lábon állott, I 
mert Tóth többször feljelentette a hanyag Domi- j 
nát aki ahelyett, hogy kötelességét teljesítette

intézetek által kiállított bizonyítványokkal tel- ; 
jesen egyenértékűek.

Minden gyermek saját vallása szerinti hitok- j 
tatásban részesül. •

Ezenkívül az intézet 2 évre szőlő ipari szak- |

Az ipari szakoktatásban különösen óh érném u 
és felső rulvmcmu (női coM cíio) *• zabájával es • 
varrásával foglalkoznak, I

Az éle‘m --zés ’'ápláló, házi**.
Az intézetnek áiland - házi orvosa van. ökí ; 

helyben lakik.
Égy gyermek ellátási díja, az iskolai pénz es j 

teljes ellátás betudásával, évi 800 korona.

!ÍSÉÉ%
I i'.-yx-Wm<»‘J§á$cja
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187/v. 1909. sz.

Árverési hirdetmény.
nár aki ahelyett, hogy kötelességét toljesitotte j Oly gyermekek, kiknek otthonuk nincs, a | 
vofna, napszámba járt. A harag ez év tavaszán | ny£ri 'R(ír hónapi szünetet is az intézetben tó c- «
iinnvira kiélesedett, hogy Tóth az életét is fél- j p>íik a K<sikül, hogy ezért külön díjat fizetni \
tetté, mert Domina folyton fenyegette. Március j tartoznának. 1 — — • D— j-
elején vérbe fagyva, holtan találták a hegyen f Az intézet fölötti fő felügyeletet gróf Batthyány j te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,
Tóth Istvánt. Egy fejszecsapással szét volt ha- j Q^záné sz egyesület pártfogónője és DamjanichP* 1 f   ,.. — — ^ .... 1-r /*, I .1 1V á\ 1*1 l — •. 1 ' *• 1

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX.
! intézet fölötti fő felügyeletet gróf Batthyány j tc<

1U!U io»-— —nv J , vvn.lné az egyesület pártfogónője és Damjanich ; hoBV----  0
;tva a koponyája. Dominóra gyanakodtak, aki | já'ü0S özvegye, az egyesület elnöke gyakorolják. { végzése által Lórcncz Ferenc végrehajtató javán 

beismerte, hogy társát ő ütötte agyon. Az esküdt- A% jntézet összes tanítónői magában az inté- [ 63 K 60 f tőke, ennek 1908. évi május hó 1-től 
bíróság szándékos emberölés büntette miatt két zott)en laknak, a gyermekek velük étkeznek és j járó 5 °/0 kamatja, úgy járulékai erejéig elrcu-
évi fegyházra ítélte Dominát. állandóan a gyermekek nevelésével és feiügys- 1 deli kielégítési vlmjtás alkalmával biróilag lefog-

Állati betegség. Csáosbozsok községben a I létével foglalkoznak. . . . . j kit, 748 koronára becsült bútorokból Aiő iugö-
*1* 1,6,6 «rvánvszerten föllépet, minek kő- í Részletes értesítőt, mely az intézet berende- , ságok nyilvános árverés utj «ndő elad. ties 

Mf V;, kőzsév hatósági zár alá vétetett. | zésének és beléletének minden adatát tarts,- . elrendeltetvén, ennek a helyeziuen, vagyia Z«l<(-
V.UM» • " ~ i mázzá, az igazgatóság készséggel bocsát, az érdek- I lövőn leendő eszközlésére 1009. em jumns ho

Müven termésre van kilátás? A tizenkettedik i azoknak figyelmébe ujau-jux 
érában mégis kaptunk annyi esőt, bogy a tér- | urat (l.k^ B«dez, utca C sz.) 
méskilátások megjavaltak. A vármegye területén 1 Messgjjr,0 . fi 1 és „Hennebeg" j
átlagosan közepes jé termésre van kilátáe. A g RadiuRl - AmTATYI MkbTbérmratve'él 5 
visszamaradt vetésekre az eső nagyszerű hutást | Louisine - t||j I W f| I I 1 vámmentesen. Minta | 
gyakorolt 8 megjavította a termést, a kapásno- | j8ffdt . WV1 J postaforduItával. !-
vdnvpk nedie" rohamosan fejlődnek. A takar- i 1 ,, , . « e *_.*__* * * *\emeK peutg iku„i- j Megrendelések bármely nyelven mtézenduk:
mánytermés átlagosan gyenge a csak hellyel közzel \
jobb. Sok helyen a réteket már lekaszálták s

I szerint lesz kifizetendő.
Zalaegerszeg, 1909 évi május hó 29-én.

Lukács József, kir, bir. végrehajtó.

* A * A A * & A A * ft is * & í * B

_____ - Egy régi, jó forgalmúSeidenfabrikí. Hennenberg in Zürich.

Placzi áraink a egutoIsóliefifisÁ^a 53 kiiogrammonKliit i
K-Kor.'ig ;

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

nek fosnos

zölden feletotték, mert egyéb takarmány készlet 
teljesen elfogyott, a vetett takarmányok p-xLg 
rosszul sikerültek. xXz utolsó héten a takarmány- 
nemüek is jelentékenyen javultak.

A Liniment Capsici oomp , a Horgony-Pain- 
Expeller igazi, népszerű háziszerró iett, mely 
számos családban már sok év óta mindig Kész­
letben van. Hátfájás, csipófájdalom, fejfájás, 
köszvény, csuznál stb.-nél a Linimenttel való 
liedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hutást 
idéztek elő ; sőt járványkórnál, minő : a kolera 
és hányóhasfolyás, az altestnek Ijiuimenttel való
bedörzaölése mindig igen jónak bizonyult. Ez házi- . —--------- ^
szer jó eredménnyel alkalmaztatott^ bedör,.polés- j ff ff ff ff ff ff f ff ff ff f?f ff ff ff ff ílüf f tff ff f ff f ^
képpen ttz influenza ellen is és üvegekben : h ^
80 fillér, 1 K 40 f és 2 korona a legtöbb gyógy- ) Ht 
szertárban kapható; de bevásárlás alkalmáv.ti | ff? 
tessék határozottan : Richter-félo Horgony- R u- 
meniet (Horgony-Pain-Exp^llert) kérni, vala­
mint a >Horgony“ védjegyre és a R chcev c ; <■ 
jegyzésre figyelni és csak eredeti üveget el­
fogadni.

A inagyar Gazdaasszonyok Országos Egyesü­
lete a nemzet leányaiból már 50 éve, hogy 
magyar honleányokat nevel.

Az egyesületnek a Budapesttől 11 km. távol­
ságra eső Czinkota községben újonnan fel­
épített és berendezett leánynevelő intézete van. 
Czinkota községnek éghajlata enyhe, vidéke 
erdős, kedves nyaraló és kiránduló helye a hí­
város lakóinak. Á Budapest-oziükotai helyi érdekű 
vasútnak pályaudvara a budapesti keteti pálya­
udvar tőszomszédságában van ; innen a cinkotai 
állomás 35 perc alatt érhető el. E vasútnak 
villamos üzemmé átalakítása most van folya­
matban.

Az intézet magas földszintből és két emelet­
ből áll és az egészségügyi követelményeknek 
mindenben megfelel. Központi fűtésre van oere!>- 
dezve, háló termei tágasak, iskola helyisége: 
világosak, teljesen modern berendezéssé! hint ik.

I augusztus 1 -éré kiadó Menisth Gábor 
I kályhásmester urnái, Csányi-utca 18-ik 

számú házában
1

Az első magyar kereskedelmi méh- .
telep uilnjd>n-st Kühne Ferenc 

ll5 utóda, Budapest, i. kér. Aítiia-utca é«| .
99. g2 , ajánlja dúsan felzerelt raktárát _ i 

Iff a legjobb és legmegfelelőbb kaptáink- jH , 
Iff hó!, melyek jó anyagból pontosan és ?ff ■ 
198 lelkiismeretesen készitvék, továbbá min- |f| , LI den ne mii eszközöket és szerszámokat, | 
’V melyek a méhészkedésh-z kívántotm-k, 
iff a íegjobl» minőségit n ős o!csó áron ... ; 
Iff elad. Az 1909. évre szóló magyar vagy JH j 
||f német nyelvű gazdagon illusztrált es fff s 
m sok újdonságot tartalmazó főárjegyzék ff? ; 
\íl „Méhészeti útmutató“- val együtt ingyen ; III és bérmentve lesznek szétküldve, úgy- j» 
fIT mint bárminemű utasítások és tanácsok ... 
II? is kívánatra közöltéinek. ■}’
III D'

j., . ^
' ■' ¥i w-N4L ■ i ej r - ’[ m M gvl>‘ - ; z /" <S< 5-í v «1 ' , hv> w1 -A>-%é'*MÁr'vcx

300.000 darab
deszkán szárított 
Gserépkészitésre

vállalkozó
kerestetik megfelelő munkásokkal 
jó fizetés mellett a batyándi tégla­

gyárban, Muraszombat mellett.

: 59 év óta egyedüli íeghathatósabb
fOHs&ereit, -fiaöAz épületnek saját vízvezetéke és ess torna rend

szere van. Az összes helyiségeket ;égszosz vi t- j | í a * *■** * „x«»sT MonnvAnvitHk csaknem szagtalanok és megszabadítanak a legkinzóbbgilj i. Kid #* incdeoeo fürdői mintomierii -k. i f a szájat, fogakat, foghust, -orko- ,g ’ sg"i_„..i,trL.n vp*Wm,t haiáBualr. Valódi csak az én cégemmel,6"J ‘. Kid és mideneo fürdői minton/fii 11-u. J a szaja;, toganai, i«i»i, « —■ i/i*ék-oi.v hatásúak. Valódi csak az en cégemméAz. intézetnek 4 elem, és 4 polgári osztálya j | fájdalmaktól és szenvedések.«. “"Jt.vett eTL,,. csomagban - .70 Fogpor Ne
von. Az iskolában a tanítás a minis, éri egy sí | | , K 8 £0, 8. , 1- Anaíherm fog-creme-tub^ árakban, drogériákban, HUuwr «etekben.

K"S tanterv »lapján történik «* Így ne | f habziln »
tiltal kiállított bizonyítványok a uyiíváuus állami ^

ty
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gaaBBammBEaHEBasa
gA döbrétei rk. hitközség 0

iskolát építtet,
melyre ezennel árlejtést hirdet. g| 

Tervezet és költségvetés be- EJ 

tekinthető a nagylengyel! plé­

bánia hivatalban junius 12-ikéig.

eebebei

Még naP
Még gLjjjj. nap
Még nap

3 K-tól feljebb
5 » »

Finom férfi gyapjú kalap 
$ » nyúlszőr »
» » cheviot öltöny 25 »
> gyermek lüszter » 9 korona

» » mosó »
Férfii pique elejü ing

> szines > »
$ angol sephier »
» selyem nyakkendő drb
> glacé-keztyü párja 
» kötött harisnya párja

4**- b.Y v r'-t' Á'Í-'a

ZACHEM

fik

3 »
2.70 » 
2.80 > 
4.50 > 
-.50 > 
2.40 > 

-.42 »

E Meiíekintlietö vételkéijszer nélkül %
{§ KORÉIN VIKTOR 2

I „KALAPKIRÁlY“-nál. |

A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője utolérhetetlen hatásá­
nál fogva közismert ,, Zacher lint“ kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy 

utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által 
óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a „Zacherlin“ névre.

MEGHÍVÓ.

1 üss
SSSSbíhIBSejíSiHÍSSSeIeIeI \ SÍÉ

A Dunántúli helyi érdekű vasút részvénytársaság 1909. évi junius hó 
22-én délelőtt 10 órakor Budapesten, saját helyiségében, VI , Eötvös-uica

[3 gi i te 14. szám alatt

■ hazai gyártmányú I; I xiX. rendes évi közgyűlését
nj \ fÉ| tartja, melyre a t. reszvenyesek az alapszabályok 19., 20. es 22. §-aia \alo 

hr i^*' Aq rgi ! jS| figyelmeztetés mellett, továbbá a szombathely rumi vonal törzsreszxeiiye-
■ ni I 2| gei azzal hivatnak meg, hogy a ré zvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőlegti j |J a Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbanknál Budapesten, a Bayerische Vereins- 

4? ■§■ *4" ni I |§f banknál Münchenben, a Dresdener Banknál Berlinben, esetleg a társaság iga?-
I S h x<*>ß w 8*« jjjy I gS gat óságánál teendők le.

5 A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDJE:
1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentéseinek előterjesztése az 1908. üzlet évről. 
9. Az 1908. évi zárszámadások előterjesztése és megállapítása,
3. A tiszta nvescség felhaszná1 ága iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóságnak és felügyeiőbizottságcak adandó felmentvény iránti indítvány.
5. Az igazgatóság és felügyclőbizottság 1908. évi jelenléti jegyei értékének meg­

állapítás;).
G. Az uj igazgatóság megválasztása.különösen utazó-, keltős íedelü és

Ej

ta

egyéhh kosár, továbbií gyékény-,

vessző-. spanyol nád- é - L': mbuszból

kési ii: v;yö ex öi ii i’iv it' lü bútor,

végül v •iltozutos dísztó: vy jutányos

áron kaolint :

011 : !§!§>
mi i i&k

mérleg 1908. évre,
VAGYON: Adósok 1608103.40. Építési számla 27160886.52. Pá!yatarf«»zékot nem 

képező külön létesítmény 43969.78. Tartalékok 796014.97. Összesen 29608974.67 korona.
El I B TEHER: Alaptőke 27114200. Tartalékok 796014 97. Zalavölgyi h. ó. vasút r. t. 
FD! í SSS 150540.70. Külön létesít meny fedezeti számla 43969.78. Átmeneti számlák 142925.74. 
gj I pj Nyereség 1908-ra 1361323.48. Összesen 29608974 67 korona.

EME Nyereség- és veszteségszámla 1908 évre.
Hí! ~ f-v _ ' ' ros í m TERHEK: Költségek 3235684. Közös állomás szolgálat 10153.62. Adók és lile
ihj d í'.Üoal ’ ub lb:rJU~ylUul hf, ; 51    ~~ *
ia ej $
lel telepen ej
rm ElII M U R A V i D jgj
rg (Zalamegye). p]

ÁLLOMÁS: gj
fej Kotor-Aisódomboru El
ng .r., .... onirí Kívánatra arjegyzf k ingyen ™j
iö és bérmvnlxti. ti
ta isi
IBB|BB|a|aB|aEiaEi3@Bji[3i3j Hlü

1 tékek 12797.67- Nyereség 1908-ra 1361323.48. Összesen 1416631,62 korona.
; JÖVEDELMEK: Áthozat 1907. évről 46294 03. Üzemfelesleg 1288313.61. Közös
I i|| állomás szolgálat 1246 — Különfélék 45863.41. Szombathely—rumi vonal 1908. évi 
Í|| üzem feleslege 349:4.57. Összesen 1416631.62.

A zárszámadásokat f lülvizsgáíta és rendben találta:
Budapest, 1909. május hó 23-án.

A Felügyeíöbizottság:
g Hajós Mihály s. k. Müller Henrik *. k. Grósz Károly a. k.
|lf Az eredeti ziírpziímadások a tárttaRa'g hivatalos helyiségében májua ltd 2b átél kezdve
apli betekinthetek.

_ ____ w K a/A
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ÁRGSA Vasmegyóben.

(A magyar Franzensbad.)

Speciális női és szívgyógyfiirdő.

Hidsgvizgyogyintézet. Világhirü vas­
lapja a franzensbadival egyenértékű, 
sőt a marienbadit is jóval felülmúlja 
és hazánkban a legjobb. Természe­
tes szénsavas fürdők. Giaubersós- 
vasas és lithion tartalmú alkalikus 
SÓS források. Páratlan gyógyhatású 

c-úz, hugvpavas dia-

hogy mentél szebb legyen s hogy ezen célját 
elérhesse, megragad minden alkalmat és a leg­
képtelenebb dolgokkal kenegeti arcát. A legtöbb 
e-eiben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak 
hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok 
esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen 
hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét 
helyrehozza

Az a világon egyedülálló siker, meüyet Gutori 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Creme- 
jével eh rt (különösen Francia- és Németország­
ban) =ok embert arra birt, hogy ezt a világhirü, 
ártalmatlan és az arc minden tisztatiar.sága 
(szeplő, májfolt, kiütések stb.) eilen páratlan és 
csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes, 
hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit- 
Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, 
mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a 
titkot soha senkire nem bízta, hanem minden 
egyes készítményt maga állít elő, a Margit Créme 
mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondo­
sabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. Óvakod­
junk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni és 
használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és

figyelmébe
A tavaszra ütege

vérszegénység) gyermek-r
idegi)thez

emésztési és légzőszervek hurut<>s
n vese

ék hiszk ah títk ki­vennékVHSZ! g
14 éve dőurvosokte! ben 1vászon

Kornél, v. tanársegéd és dr. 
Gyu’a. Évad május 20-tól 
bér 15-ig, esetleg végéig.
posta, távírda és telefon ál- 
KÖzvetlen vasúti kocsi közle- 
Tarcsa-fürdő“ felirattal. V i - 
gítás, fenyvesek. Kívánatra 

prospektus.

blousok, aljak 
Donuvolákat

k utánvalamint mer

álam lvg<közönség !é. hőig

Mer Jánosáé
Baiaton-Berényben

közvetlen 
dern szép

a part mellett egy mo- 
6 szobás, magas földszinti

villaható Zal erszegev

o c s u b a Emi! gyógytárában irökös vizjogpl, eladó. Szép ár- 
iyas és virágos kert, szöliökerltel, 
.00 darab nemes gyümölcsfával. 
V villa teljesen be van rendezve, 
[ét nyári konyhával együtt. Bő­
vebbet Szenes M. tulajdonosnál 
Budapest, VII. kér., Dob-utca 73., 

vagy megbízottamnál
Szenes-villában, Balaton-Berény.
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üzleti pénztárEgy csinos
tükörrel, márvány asztallal és 
fiókokkal, helyszűke miatt ju­
tányos áron eladó -------------
Vidor Lipótná! 
Zalaegerszegen.
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KULCCSAL.
Plíi^í7öí!i ro n-i.n n.vi'VP$,TUíliúUlÚ Ú lltijjf íhiiiiüuÁfe,

k-ávskffto aralégép, 
Ksarokrakő arafőgglp» 
fűkaszáié gáp9 
aczélgercblyc, 6nmüköö5

Minden jobb üzletben kapható.

Hochsinger Testvérek Budapest pv SEKSS'
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melyek az egész világon és újabban a magyar gazdaságokban is
vannak elismerve.
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mint a legjobbakHorgonyVédjegy

Hrjegvzék 'mm inoven és béisenlue
a largosy-P

egy reg$onax biz. w-.üt naziessr, 
már több mmt S8 év ó‘a legjobb ífyialom- 
osillapító szernek bizonyult käavtüy^l» 
caűzTiá! és mí'^húOocnr.él bodörzsölés- 
képp. a használ' a. *í*

TlgyelBinztetéa. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es 
csak olyan üveget fogadjunk cJ, a mely a 
,,Hof vő ijegygyal és a RiobtOf oxög- 
jegyv sssl ellátott dobozba ran c^om-igolva. 
Ára űriekben 80 fillér, 1 kor. *0 t és 
2 korona rs égyríc-iván oiiuAee gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: ISrSk 
Jhtíf gyógy azaz ótianél, B 8 d í ? estek.

Elehkr gyógyííeriArs ö
Ím »Aras? ozar.síáf.iiioz% Fró-ve.w..

Shieí.Wtt-Vítsstü-it 5 n»e. "é: »»X*
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síden részébenviselőit az ország ****tick éslleglbia^síó ügynC kerestetlek
1121. U. íflttZ
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Czementhordó, j | Az üzlet feloszlatása miatt yégeiadást
üveggel bélelt czementhordókat akarok j j| hatóságilag engedélyezett ^ f|

csináltatni. Felkérem «okát a szőiőhir-1 lM mjné] előbb befejezni óhajtván, a raktál011 levő aruk B
lel u m • kartonok, vásznak, chiffonok, térti- es női szöve- 
I tek, ágynemüek, asztalkendők, térítők, szőnyegek, függő­
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tokos urakat, kik hasonló szándékkal van­
nak. hogy engem erről értesíteni szíves­
kedjenek, mert ha nagyobb a megrendelés 
vgv és ugyanazon a helyen, a hordóknak 
előállítási jóval olcsóbb. Értesítést junius 
hó 15-ére kérek. Fel világosii ássál sziveden 
szolgálok

Páslek Lajos
szőlőbirtokos.
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nyok. paplanok, takarók, pokrócok, gabonazsákok, pony­
vák stb. mélyen leszállított árakon kaphatók.

Teljes tisztelettel
Weisz Sándor.
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Azon mélven tiszteit gazdák, kik í^kágsáló és kévekötő ereié- 
gépeket óhajtanak vásárolni, Bajái érdekükbe» kérjenek prospektust

MÄSSEY-KARRI5

kévekötői
MASSEY-H ARRIS MÄSSEY-HÄRRIS
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MÁSSEY-EáRBIS GöIFáMY,. TORONTO,
ésiakamerikai íakassáls- és sratégopgyár.

!! i A világ legszolidabb gyártmánya I! I

Vcrérképviselé : Kvnul8í*i i/dlä BáilÚÖl V-, AltiotmAny-nícza 33 fi*. 
*y Utazölr ék 5 vy adkök utón nincsenek.
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mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
használatával lehet pótolni.

ápkereskedek, vaskereskedök, gépműhely- 
tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik

„PLAI10ÉS“gépek és pedig i
..FLÄ10“ kévekötő arafégépek,
-PLÄltjO“ marokrakó aratógépek,

„PLAB30“ fűkaszáló gépek,
„gFLÄHO“ acélgerehlfák önműködő kiürítéssel, 
^FLÄiSO16 köszörülő készülékek eladásával jo

jövedelemre szert tenni.
Teljes jótállás kifogástalan munkáért, 
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.

I Megbízható ügynökök az ország minden 
részében kerestetnek.
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ÉRTESÍTÉS.
Ven szerencsém n n. é. közönséget 

értesíteni, hogy íüszerüzletemben naponta

w friss
házikenyér

kapható, melynek kitűnő i/ö’ől egyszeri 
próbával hérki is m ggyőződhetik és 
bizton lu.-zfm, hogy az «■ "■ t isér let után 
állandó vevőm mariul.

Legelőkelőbb háziasszonyok ma már 
nálam fedezik ke nyersz ti i eiü<et.

M d n hót főn frx-a,Miit tejes sit­
temén > ( uvTi(11) 4 íi darabokban
kapható.

Keresztelőkre és paszi­
tákhoz szükséges Mtí i m ■‘•nyék elké­
szítését a h go!c-éi'.l) áron vállalom el.

Szives párt fogást kér
kiváló tiszt- lettel

ZEISLER R.
i ű - crh í-n ykedő 

VLASSICS (;YULA-u'ca.

¥ #

Alkalmi vétel !
ÉRTESÍTÉS. Olcsó árak!

Van szerencsém <i n. é. épito- es építtető közönség szives tudo­
mására adni, hogy zalaiővci deszkametszőmön jó minőségű, zsi- 
pqv_ vörösfenvŐ-dvszka, padló, heveder, léc/., valamint asztalosok 
részére legjobb minőségű feliérfetiyő deszka és padló, valamint 
tőigy-deszka és heveder régi árait, a felhalmozódott nagy kész- 

---------------- —-,-rr^n- leiem miatt ======----------==

mélyen leszállítottam.
Tehát aki fa-rnyagsziikségletét olcsón, jutányosán akarja k»<zerc7ni, az

== zaialövői metszőmön ==
lepő olcsó árak

mellett eszközölheti. =======
mag

Nagyobb vételeknél 
külön árengedmény! 8

Tisztelettel
FRIM JÓNÁS

gőzfürésztulajdonos
Z a l a I ö v ő n.
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Nyumatott Unger A?dsl könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


